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Кабинетът още не бил решил дали да има коледни добавки за пенсионе-
рите, стана ясно от думите на премиера Денков. Според него разговорът 
по темата не е приключил преди да се види изпълнението на бюджета. 

Генади събкоВ:
на Всеки чоВек 
В Мездра ще 
предложиМ работа

Синоним на
корупцията

П

Евгени ГАВРИЛОВ

зеМетресение 
разлюля 
плоВдиВ

бсп-бурГас 
протиВ прекратяВане 
на дероГацията 
на руски петрол

Българската армия и въоръжените ни сили се лишават от 
боеспособност в услуга на чужди интереси, заяви Атанас Зафиров 

в кадър

Пред препълнена зала в Стара Загора лидерът на БСП Корнелия Нинова изрази 
подкрепата си за кандидатите на партията за местния вот на 29 октомври

бълГария
отноВо Вреди
на русия

тецът на 
доГан дължи 
35 Млн. лВ. 
на „булГарГаз”

„Възраждане” блокира 
вота на недоверие, 
крепи кабинета

БСП:

Стр. 2

Стр. 4

овече от половината проверени 
нови пътища по републиканската 
мрежа, които са още в гаранционен 
срок, дават отклонения от изисква-
ното качество на асфалта. с тези 
свои твърдения сегашният региона-
лен министър Андерй Цеков за поре-
ден път се опита да открие топлата 
вода (стр. 4), защото и децата у нас 
знаят, че пътищата у нас се строят 
некачествено и , че управлаващите 
от ГеРБ през последните десетина 
години оттам откраднаха най-много, 
като превърнаха строителството на 
пътища в синоним на корупцията. 

иначе вземането на проби от 
пътища и магистрали ,т.нар. “ядки” 
също не са патент на сегашната 
власт. Още през 2018 г. депутати 
от БсП доказаха , че материалите, 
с които се строят пътищата у нас са 
с лошо качество. внесоха искане за 
повече информация в АПи, пратиха 
сигнал и до Брюксел, но всичко това 
остана глас в пустиня. 

Две години по-късно, тогавашно-
то правителство също направи  ла-
бораторни изпитвания, които пока-
заха драстични разминавания между 
проекта за строеж на магистрала 
“тракия” и реалната дебелина на 
асфалтовата настилка, като по този 
начин държавата е било ощетена с 
40 млн. лв. Още по-рано пък, при 
първото правителство на ГеРБ депу-
тати от БсП пак доказаха, че ауто-
банът се строи с “пепелина”. иначе 
няма откъде да се появят чувалите с 
пари, които по-късно бяха изнесени 
в Дубай, и с които сега се занимава 
съдебната система. кражбите чрез 
“инхаус” поръчките са друга тема.

“възраждане” блокира 
вота на недоверие за провал 
на правителството в областта 
на националната сигурност 
и отбраната и по този начин 
крепи кабинета. това заяви 
вчера зам.-председателят на 
партията и на ПГ “БсП за 
България” Атанас Зафиров 
на брифинг. 

той уточни, че още с анон-
сиране на намерението за ис-
каната оставка на кабинета 
от БсП са получили увере-
ние от “възраждане” и итн, 
че ще го подкрепят. според 
Зафиров въпреки гръмко зая-
вените обещания от властта в 
условията на геополитическа 
нестабилност и препламва-

щи конфликти, рисковете за 
сигурността растат. наред с 
това българската армия и въ-
оръжените сили се лишават 
от боеспособност в услуга на 
чужди интереси. 

според итн не бива да се 
губи нито ден за внасянето 
на вота и дебатите по него, 
но “възраждане” са отказа-

ли това да се случи по време 
на предизборната кампания, 
обясни Зафиров. От БсП са 
получили един екземпляр с 
подписи, при необходими 
три. По думите на Зафи-
ров без тези три екземпляра 
няма как да се внесе вота в 
деловодството на нс.

Стр. 3
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“в енергетиката очевидно 
тече тектонично разместване на 
лобита и интереси. там са огро-
мните пари досега. там са и ог-
ромните пари занапред от ПвУ. 
Явно в сглобката затова се хва-
наха за гушите. Преразпределят 
се потоци от милиарди.” това 
заяви лидерът на БСП корнелия 
нинова в Стара Загора, където, 

заедно с народните представи-
тели Атанас Зафиров, Георги 
Гьоков и Драгомир Стойнев, 
подкрепиха кандидата за кмет 
проф. Иван върляков и листата 
с общински съветници с номер 1 
в бюлетината.

По думите на нинова в спо-
ровете и нападките им в послед-
ните дни има всичко друго, но не 

и грижа за енергийна сигурност, 
национален интерес и народ. “А 
цената ще я плащаме всички”, 
констатира лидерът на БСП.

“Събира се някакъв конси-
лиум на сглобката, за да решава 
нови ходове. Преди да решите 
каквото и да е, идете колектив-
но в секретното деловодство 
на парламента и прочетете до-

кладите на службите. обърнете 
внимание на последните абзаци. 
от там ще разберете какво ни 
чака заради вашите зависимости 
и лакомия”, подчерта нинова.

“не си играйте с национал-
ната сигурност. Извикайте ис-
тински експерти и ги чуйте. Да 
не каже после Борисов пак, че е 
бил подведен, както стана с так-
сата, не за друго”, призова тя.

“Години наред община Зла-
тица беше завладяна от кор-
поративни и лични интереси. 
те задушаваха всяка свободна 
инициатива и крадяха обществе-
ните пари. откакто Стоян Генов 
стана кмет, общината се осво-
боди от мафията”, ката по-рано  

нинова пред жители на Златица. 
Личната си подкрепа за кмета 
даде и народният представител 
от областта и заместник-предсе-
дател на парламентарната група 
на “БСП за България” Иван Чен-
чев. 

“не му беше лесно на Генов, 
защото много сили се обединиха 
срещу него. Блокираха работата 
му. но той издържа и въведе нов 
модел на управление: прозрачен, 
честен и в интерес на хората. 
направи много неща, но и мно-
го работа остана. Подкрепяме 
го за втори мандат и вярваме в 
победата му. тя ще бъде за по-
добър живот в Златица”, поясни 
нинова.

Корнелия нинова:

В „сглобката” се хванаха за гушите
заради пари в енергетиката
Кметът Стоян Генов освободи Златица от мафията, 
подкрепяме го за втори мандат, заяви лидерът на БСП

Пред препълнената зала Нинова подкрепи кандидата на БСП за кмет на Стара Загора 
проф. Иван Върляков и листата с общински съветници с номер 1 в бюлетината

Победата на Стоян Генов ще бъде за по-добър 
живот в Златица, заяви лидерът на БСП 

областният съвет на БСП в Бургас се обя-
вяваме категорично против предложението 
на депутатите от ГЕРБ и ДПС за незабавно 
прекратяване на дерогацията за внос на руски 
петрол, дадена на България от Европейската 
комисия до края на 2024 г. и намалена своевол-
но от “нЕкоалицията” до октомври 2024 г., се 
казва в позиция на социалистите.  

Според тях основанията на това искане 
са чисто политически и целят отклоняване на 
вниманието на хората от проблемите в местно-
то управление в навечерието на изборите. 

“ГЕРБ отдавна координират действията си 
с ДПС, като търсят да предизвикат криза. те 
не се интересуват от високата социалната цена, 
която ще платят всички българи. независимо 
от твърденията на техните “експерти”, цените 
на горивата ще се повишат и ще сме късмет-
лии ако се спрат на нивата на цените в Гърция 
и Румъния (които разполагат със собствени 
рафинерии). недостигът на горива и висо-
ките цени ще станат обичайни за българския 
пазар. Дефицитът на дизел в Европа също е 
фактор, който ще си каже думата. За справка 
днес в Гърция дизелът е 3.50 лв., а в Румъния 
също е над 3 лв., докато в България е 2.88 лв., 
благодарение на дерогацията. Скъпите горива 
ще тласнат инфлацията нагоре в една от най - 
бедните страни на ЕС, с унищожителен ефект 

върху икономиката и благосъстоянието на на-
рода”, пише в позицията. 

“в натиска срещу българската рафинерия 
прозират нездрави икономически интереси, за-
щото ако тя затвори вследствие на нелогичните 
и неизпълними прищевки на управляващите, 
това ще отвори вратата на спекула с горива от 
чужбина, от която ще се възползват неколцина 
бизнесмени от “нЕкоалицията”. България ще 
затвори важни за нея нефтопреработвателни 
мощности и ще финансира чужди икономи-
ки. Българският бюджет ще загуби приходи, а 
България  - енергийната си сигурност”, пишат 
социалистите. 

в момента работниците в “ЛУкоЙЛ нефто-
хим Бургас” са настръхнали и подготвят мащаб-
ни протести, за да защитят работните си места. 
Ако рафинерията затвори, хиляди ще останат 
без доходи и то не само в сферата на нефтопре-
работването, но и в ред други отрасли. Бургаска 
област и сега е на опашката по доходи. 

“не бива да допускаме това да се случи, 
защото последствията ще бъдат пагубни за 
Бургас и за региона. Призоваваме всички отго-
ворни български политици да защитим нацио-
налния интерес срещу откровено мародерски 
набези, да не позволим разсипването на българ-
ската икономика и загубата на хиляди работни 
места”, категорични са от БСП в Бургас.        

Земетресение бе регистрирано 
вчера в ранния следобед в Пловдив-
ско. Епицентърът е бил близо до ка-
лековец и на 9 километра от Плов-
див. Преди земетресението се е чул 
тътен. 

Според данните на националния 
институт по геофизика, геодезия 
и география при БАн трусът е със 
сила 4,1 по Рихтер и е регистриран в 
14,47 часа, а дълбочината му е 13 км. 

Според Европейския средиземно-
морски сеизмологичен център тру-
сът е със с магнитуд 3,8 по Рихтер. 
няма постъпили сигнали за постра-
дали граждани или засегнати сгра-
ди. Земетресенията в този район не 
са рядкост - последното е от 2020 г. 
и е било с магнитуд 4,5. Именно там 
през 1928 г. е регистрирано и едно от 
най-силните земетресения в региона 
- със сила 7 по Рихтер.

Правителството още не било решило дали да има коледни добавки за пен-
сионерите. това стана ясно от думите на премиера акад. николай Денков, 
който бе в Благоевград на посещение. Според него разговорът за коледните 
добавки за пенсионерите не е приключил, защото трябва да се види изпълне-
нието на бюджета. Ден по-рано Асен василев заяви пред БнР, че в бюджета 
не са заложени коледни добавки, като според него е по-добре да се увелича-
ват пенсиите трайно, отколкото да се дават еднократни бонуси.

“министърът на финансите го казва като принцип, защото е много по-ва-
жно да се повишат пенсиите, отколкото да им се дадат средства един или два 
пъти годишно”, каза Денков и поясни, че василев иска не един път в годината 
да дават на пенсионерите 50 лв., а всеки месец да има увеличение от 50 лева. 

обмислят се два варианта за решава-
не на проблема с рецептите, изписвани 
от спешната помощ. Единият е спешни-
те медици да дават хартиена рецепта, а 
другият - с електронен подпис за екипите. 
това каза министърът на здравеопазва-
нето проф. Христо Хинков по време на 

заседание на парламентарната комисия 
по здравеопазване. При домашни посе-
щения не всички спешни екипи могат да 
изпишат електронна рецепта. При първия 
вариант ще се наложи да се преработи на-
редба, а промяната ще изисква месец.

на изслушването в комисията бяха 

освен министърът на здравеопазването 
и директорът на Изпълнителната аген-
ция по лекарствата и директорът на 
“Информационно обслужване” заради 
възникнали проблеми при въвеждането 
на електронни рецепти за антибиотици 
и за медикаменти за лечение на захарен 

диабет. Хинков защити пред депутатите 
въвеждането на задължителните е-рецеп-
ти и отхвърли обвиненията, че здравното 
министерство е въвело електронните ре-
цепти за антибиотиците и антидиабетни-
те средства без предварителна подготовка 
и разяснителна кампания.

Социалистите в Бургас 
са срещу прекратяването на 
дерогацията за руски петрол

Кабинетът не бил решил 
още за коледните добавки 
на пенсионерите

Земетресение от 4,1 по Рихтер 
в Пловдивско

Връщат хартиени рецепти само за спешните медици
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“Според последните социологически про-
учвания, четирима кандидати за кмет на варна 
се открояват видимо пред останалите. Първи е 
иван Портних, но разликата между кандидати-
те на бСП, Павел раличков и този на ПП-Дб, 
е в рамките на статистическата грешка - около 
процент и половина”, обяви организационният 
секретар на бСП борислав гуцанов на брифинг. 
Социологическите проучвания сочат, че 2/3 от 
варненци не са доволни от управлението на на-
стоящия  кмет, което прави още по-непредска-
зуеми резултатите от вота на 29 октомври.

“гЕрб и ПП-Дб водиха битка един срещу 
друг на парламентарните избори, а на след-
ващия ден се прегърнаха в нС под опеката на 
ДПС. твърде вероятно е това да се случи и във 
варна”, поясни гуцанов. 

“През последните години варна не се упра-
влява от  кмета, а от определени  бизнес кръго-
ве. градът стана нарицателен за рекет, измами, 
далавери, кражби и непрозрачност”, коментира 
гуцанов. той даде пример с булевар “левски”, 
за който са похарчени над 140 млн. лв. за 3,5 
км. За пристанище “карантината” са усвоени 
7,5 млн. евро по европроект, а портът не може 

да се използва, тъй като постоянно се затлачва. 
“Почти 1 година Партних скри от варненци за 
проблема със спуканата тръба и не взе никак-
ви мерки, прехвърляйки отговорността между 
държавата и общината. излъга варненци най-
безочливо и нанесе сериозен удар по реномето 
на варна като туристическа дестинация”, кате-
горичен е гуцанов.

“кандидатите на бСП са чисти хора, които 
ще работят за града и по-добрия живот на хо-
рата. всички помнят, че когато бСП управля-
ваше варна, градът ни три пъти спечели приза 
“най-добър град за живеене”. За да привлича 
морската столица инвестиции, спешно трябва 
да се довърши магистрала Черно море и да за-
почне изграждане на втори мост на варна като 
коридор север-юг - т.е. като връзка между ис-
танбул-бургас-варна-констанца. това ще даде 
възможност за привличане на нови товари в 
българия, които, респективно, ще доведат до 
пари в бюджета на варна”, подчерта гуцанов. 

 той призова варненци да отидат да гласуват 
на 29 октомври за чисти хора и чист град с но-
мер 1 в бюлетините за кмет, районни кметове и 
общински съветници.

  �
Юлия КУЛИНСКА

“възраждане” блокира 
вота на недоверие за провал на 
правителството в областта на 
националната сигурност и от-
браната, иницииран от бСП и 
по този начин крепи кабинета. 
това заяви вчера зам.-председа-
телят на партията и на Пг “бСП 
за българия” атанас Зафиров 
на брифинг. той уточни, че ис-
кането за оставка на кабинета 
е предизвикало широк общест-
вен и медиен интерес. През по-
следните дни получаваме много 
въпроси защо вотът на надове-
рие не е внесен все още в нС, 
поясни той. 

от бСП подчертаха, че още 
с анонсиране на намерението за 
вота са получили уверение от 
“възраждане” и итн, че ще го 
подкрепят, след като бъдат под-
готвени и обсъдени мотивите 
за него. Според социалистите 
въпреки гръмко заявените обе-
щания от властта в условията на 
геополитическа нестабилност и 
препламващи конфликти, рис-
ковете за сигурността растат. 
наред с това българската армия 
и въоръжените сили се лишават 
от боеспособност в услуга на 
чужди интереси. 

Според итн не бива да 
се губи нито ден за внасянето 
на вота и дебатите по него, но 
“възраждане” са отказали това 
да се случи по време на пре-

дизборната кампания, обясни 
Зафиров. от бСП са получили 
един екземпляр с подписи, при 
необходими три. По думите на 
Зафиров без тези три екземпля-
ра няма как да се внесе такъв 
вот в деловодството на нС.

Зафиров поясни, че продъл-
жава да стои зад това намерение 
и при събиране на необходими-
те подписи, тъй като техните 
подписи и тези на итн не са 
достатъчни.

“бСП многократно е заявя-
вала, че иска българия да има 
силна армия, особено при раз-

витие на събитията в Украйна 
и близкия изток. За голямо съ-
жаление вече десетилетия на-
ред българската армия, вСС и 
сухопътните и военноморски 
сили не се намират в състояни-
ето, в което ние, българите, би-
хме искали да бъдат”, заяви де-
путатът от “бСП за българия” 
проф. румен гечев.

“Сключват се неизгодни и 
пагубни договори за отделните 
родови войски. Правителство-
то на сглобката, на тройната 
коалиция ПП-Дб,гЕрб и ДПС, 
искат да прокарат нова сделка 

на същата стойност като със 
самолетите F-16 за почти мили-
ард и половина щатски долара. 
и това, при положение, че бъл-
гарската държава преведе през 
2019 година тази сума по смет-
ката на Пентагона и въпреки 
договора българия не е получи-
ла нито един самолет”, поясни 
проф. гечев.

“милиард и четиристотин 
милиона щатски долара се из-
ползват от хазната на СаЩ и 
при текущите лихви по между-
народни заеми, те ще спестят 
от нашите пари при закъсняло-

то недоставяне на самолетите. 
тази година ще бъдат изтегле-
ни 7,5 млрд. лв. заеми, които са 
гласувани в бюджета по високи 
лихви. и в същото време фи-
нансираме една от най-богати-
те държави в света”, пресметна 
проф. гечев. Според него са 
неизгодни и сделките с броне-
странпортьорите. бСП е про-
тив да се сключват ощетяващи 
страната ни договори с чужди 
държави и същевременно бъл-
гарската армия да продължава 
да деградира. 

Зафиров допълни, че про-
блем е и фрапиращият неком-
плект на армията ни. “тази 
година от обявения прием на 
курсанти във военния универ-
ситет на първо класиране са 
заети едва 1/3 от местата. резо-
нен е въпросът какво се случ-
ва и как това ще се отрази на 
командния състав и на въоръ-
жените ни сили. Ускореният 
процес на продажба на имоти 
на армията без ясни критерии 
и ясна оценка също е проблем. 
на практика мо през послед-
ните месеци се превърна в 
агенция за недвижими имоти”, 
коментира Зафиров. той даде 
още примери с прехвърлянето 
на резиденция “лозенец” от 
активите на министерството 
към нС, въпреки че министър 
тагарев отрича полическите 
назначение в мо, състоянието 
на преградното съоръжение по 
границата ни, недостига на гра-
нични полицаи. 

БСП:

„Възраждане” блокира вота 
на недоверие, крепи кабинета
Българската армия и въоръжените ни сили се лишават от 
боеспособност в услуга на чужди интереси, заяви Атанас Зафиров 

БориСлав Гуцанов: Д-р николай йотов: 

Реална е опасността ГЕРБ, ПП-ДБ и ДПС да 
управляват заедно Варна след изборите

БСП имаме решения за 
подкрепа на възрастните хора

Последователно отстояваме политиките за социална подкрепа 
и помощ за възрастните хора, заяви д-р Йотов(в средата)

бСП имаме ясни решения достъпът до здравеопазване в селата 
да бъде подобрен, особено в помощ на възрастните хора, заяви кан-
дидатът за кмет на костинброд, издигнат от “бСП за българия” д-р 
николай Йотов по време на поредица от срещи с хората в малките 
населени места. “бСП последователно отстоява политиките за соци-
ална подкрепа и помощ за възрастните хора”, подчерта социалистът.

Честа липса на питейна вода, постоянно спиране на тока, пробле-
ми с извозването на сметта, са най-честите проблеми, които тормозят 
хората в малките населени места на костинброд, посочи кандидатът 
за кмет на бСП и добави, че решението е в обръщане на политиката 
на управление от общинския център към кварталите и селата.
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При повече от 50% от проверените 
обекти по републиканската мрежа в га-
ранционен срок има отклонение при из-
пълнение на изискваното качество. това 
съобщи министърът на регионалното раз-
витие и благоустройството андрей Цеков 
на пресконференция, на която той обяви 
резултатите от направените проверки на 
участъци с профилограф и взетите сон-

дажни пробни ядки от асфалтови пласто-
ве. тестът с профилограф е тип образна 
диагностика или индикатор за това дали 
има по-сериозни деформации и евенту-
ално дали има проблеми с качеството 
на вложения материал и с дебелината на 
пътната конструкция.

“Проверките, които започнаха през 
септември 2023 г., ще се извършват ре-

довно в рамките на гаранционния срок за 
всички обекти”, обеща Цеков. 

Експерти на института по пътища 
и мостове към аПи са обследвали дали 
настилките по магистрални и първоклас-
ни участъци от републиканската пътна 
мрежа, на които скоро изтича гаранци-
онният срок, са равни.

При проверките за надлъжна равност 
проблеми са намерени в четири от три-
найсет проверени обекта. 

“от взетите ядкови проби има пет 
пътни участъка, в които няма никакви 
отклонения за съответния клас пътища, в 
седем други обекта са установени откло-
нения по проект и на основа дебелина”, 
каза Цеков 

той съобщи, че са изпратени писма 
до изпълнителите и надзорните фирми, 
в които ги информираме за намалената 
дебелина на основните пластове. вече 
са предприети действия за отстраняване 
на нередностите на един от обектите. До 
момента няма възражения от надзорните 
фирми”.

Според Цеков в някои от обектите 
допуснатите недостатъци са локални, в 
други са констатирани системни неред-
ности - открити са отклонения по целия 
пътен участък. 

“основният извод от проверките е, 
че очевидно има отклонения от необ-

ходимото качество. Липсва и регулярен 
контрол липсва регулярен контрол от 
фирмите - надзорници и от държавата”, 
призна регионалният министър.

По негови думи по магистрала “Стру-
ма” има отклонение върху дванадесет 
различни участъка, които са локални и не 
засягат целия пътен участък. 

“Друг е случаят при обхода на град 
ахелой, където върху участък от около 
5 км от взетите 32 сондажни ядки 22 не 
отговарят на проектните и нормативни 
изисквания”, каза Цеков. 

той уточни, че при проверката на 
околовръстния път на Добрич са уста-
новени същите несъответстващи на из-
искуемото качество характеристики в 
дебелината на горния износващ пласт 
в участък около 8 км.  Проверките бяха 
направени единствено по критерий кога 
изтича гаранционният срок.

Специалистите са измерили повърх-
ностната равност на тринайсет пътни 
участъка, проверили са състоянието на 
дилатационните фуги на пет мостови 
съоръжения и са взели сондажни ядки 
на още десет пътни отсечки. общо 165 
км пътна мрежа са били проверени на 
два етапа. резултатите служат за база 
на последващи проверки, експертите са 
иззели общо 312 сондажни ядки по вре-
ме на инспекцията.

След като депутатът от ГЕрБ и бивш 
енергиен министър Делян Добрев вдигна 
медиен шум миналата седмица и заяви, че 
ще предложи да отпадне дерогацията за 
внос на руски петрол, вчера имаше спеш-
на среща на партиите от управляващата 
сглобка и ДПС. 

По-късно се разбра, че дерогацията все 
пак остава, но под условие - рафинерията 
“Лукойл - нефтохим” в Бургас да внесе 
извънредни данъци в рназмер на 1,5 млрд. 
лв., от които до края на годината - над 500 
млн. лв. това съобщи лично съпредседате-
лят на парламентарната група на ДПС Де-
лян Пеевски. 

ако парите не бъдат внесени до седми-
ца, ГЕрБ и ДПС ще внесат в парламента 
предложение за отмяна на дерогацията за 
внос на руски петрол.  “нека “Лукойл” 
да ни чуят ясно в това, да не мислят, че 
няма да си плащат данъците в България”, 
размаха пръст Пеевски.

По-късно в Благоевград премиерът 

николай Денков пък коментира, че пред-
ложението да се отмени дерогацията е не-
възможно. По думите му това означава ра-
финерията да няма петрол след 10-15 дни, 
когато се изчерпат запасите и резервите. 
Делян Добрев от ГЕрБ добави след среща-
та, че парламентът ще настоява изпълни-
телната власт да събере от “Лукойл” други 
1 млрд. лв., с които да обезщети потреби-
телите на горива. 

Според приетия през януари закон 70% 
от разликата между цената на руския нефт 
“Уралс” и сорта “Брент” трябва да влиза 
във фонда за енергийна сигурност и да се 
връща на потребителите под формата на 
компенсации. 

в началото на август била направена 
калкулация колко лева не е внесъл “Лу-
койл”, тъй като досега законът не се изпъл-
нява, се оказа, че сумата е 622 млн. лв. 

“разделени на потреблението на гори-
ва в страната това прави по 0,73 лв., които 
хората трябваше да получат за всеки литър 
бензин или дизел от януари”, пресметна До-
брев, цитиран от Бта.

Пеевски съобщи, че ГЕрБ и ДПС ще 
внесат законово изменение, с което да 
поставят под управление на Държавната 
агенция “Държавен резерв и военновре-
менни запаси” базите за съхранение на го-
рива на “Лукойл”. 

“искаме да освободим България от мо-
нопола върху базите за съхранение на “Лу-
койл”, коментира Пеевски.

Държавният дълг на България за 2022 г. е в размер на 37,85 млрд. лева, 
което представлява 22,6% от БвП на нашата страна, показват последните ак-
туализирани данни на нСи.институционалният сектор “Държавно управле-
ние” отчита бюджетен дефицит през 2022 г. в размер на 4,859 млрд. лева, или 
2,9% от брутния вътрешен продукт (БвП), показват окончателни днани на 
националния статистически институт (нСи). Дефицитът в подсектор “Цен-
трално управление” е в размер на 4,678 млрд. лв., или 2,8% от БвП.

Подсектор “местно управление” пък реализирал излишък през 2022 г. в 
размер на 442 млн. лв., а подсектор “Социалноосигурителни фондове” е на 
дефицит от 623 млн. лева.

инфлацията няма как да се бори 
с табелки за промоции. възрастни-
те хора с ниски пенсии имат много 
по-добра информация за менюто в 
магазините, отколкото табелките, 
които министерство на икономи-
ката ще ни предостави с новата си 
инициатива. това заяви главният 
икономист на кнСБ Любослав 
костов пред Бнт за идеята на ми-
нистъра на икономиката и индус-
трията Богдан Богданов за голямо 
намаление на хранителните проду-
кти в големите магазини.

костов каза, че има недостиг на 
над 200 000 работни места в раз-
лични региони, основно в големи-

те градове. 
“като има недостиг на кадри, 

цената на труда трябва да е висо-
ка. Ерата на евтиния труд свърши, 
подчерта костов и добави, че под 1 
900 лв. бруто човек не трябва да се 
навива да работи някъде. “крайно 
време е един работодател да влезе 
в затвора, че не плаща осигуровки 
и че дава пари в плик”, категоричен 
бе синдикалистът.

кнСБ настояват за 10% ръст на 
заплатите. 1427 лева са необходим 
за един работещ сам живеещ човек. 

“Българите продължават да бъ-
дат най-бедната нация в ЕС”, посо-
чи костов.

окръжният съд във варна е разпоре-
дил да се издаде изпълнителен лист в пол-
за на “Булгаргаз” ЕаД, с който държав-
ното дружество да си събере 35 540 900 
лв. от “тЕЦ варна” ЕаД, предаде segabg.

com. топлоцентралата длъжник, която е 
под контрола на почетния председател 
на ДПС ахмед Доган и дълги години бе 
обгрижвана от правителствата на Бойко 
Борисов, трябва да плати и над 1,5 млн. 

лв. разноски по делото.
решението на съда във варна беше 

постановено лятото и не беше обжалвано 
от теца. така решението е вече в сила и 
на 19 октомври съдия Десислава Жекова 

разпорежда издаването на изпълнителния 
лист. “Булгаргаз” търсеше 36 526 308 лв. 
и още 986 615 лв., но съдът отхвърли пре-
тенцията над 35,5 млн. лв., както и иска-
нето за неустойки.

Снимка БТа

Регионалният министър Андрей Цеков (вдясно) обяви  
резултатите от направените през септември проверки  
на участъци от републиканската пътна мрежа с профилограф  
и взетите над 300 сондажни пробни ядки от асфалтови пластове

Половината от пътищата 
в гаранция са с дефекти 

22,6% от БВП 
е държавният дълг

КНСБ: Инфлацията не се 
бори с табелки за промоции

Тецът на Доган дължи над 35 млн. лв. на „Булгаргаз”

Властта натиска „Лукойл”  
за още пари в бюджета

При обхода на ахелой върху участък от 5км, 
от 32 сондажа - 22 не отговарят на нормите 
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МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН НА ООН. Влиза в 

сила уставът на организа-
цията, приет и подписан 
от 50 държави на 26 юни 
1945 г. в Сан Франциско 
(САЩ). Денят се отбелязва 
от 1948 г.

ПРАЗНИК НА РАЗЛОГ. На тази дата през 
1912 г. градът е освобо-
ден от турско робство 
от Родопския отряд под 
командването на ген. Си-
лян Ковачев. До 26 март 
1925 г. градът носи името 
Мехомия, след което е кръстен на котловината 
Разлог, в която се намира.

1838 - УМИРА ДЖОУЗЕФ ЛАНКАСТЪР, АН-
ГЛИЙСКИ ПЕДАГОГ (Р. 1778 Г.). Открива учи-
лище за бедни, в което използва 
метода и системата на взаимно-
то обучение - по-напреднали уче-
ници обучават част от своите 
съученици. Методът на Ланка-
стър става “кралска система на 
обучение” от 1801 г. Приложен е 
и от Неофит Рилски при откриването на първо-
то взаимно училище в Габрово (1835) по инициа-
тива на Васил Априлов. 

1873 - РАЖДА СЕ ЖУЛ РИМЕ, ФРЕНСКИ 
ФУТБОЛЕН ДЕЯТЕЛ (УМИРА 1956 Г.). Смятан 
заедно с Енрике Буеро за основател 
на Световното първенство по фут-
бол. В периода 1919-1945 г. е прези-
дент на Френския футболен съюз, 
а от 1921 до 1954 г. - президент 
на ФИФА. Риме възлага на френски 
ювелир изработката на Световната 
купа. Абел Лафльор създава фигура с височина 
35 см, изобразяваща древногръцката богиня на 
победата Нике, от масивно злато с цокъл от 
полускъпоценния камък лапис лазули.

1882 - РАЖДА СЕ ИМРЕ КАЛМАН, УНГАР-
СКИ КОМПОЗИТОР (УМИРА 1954 
Г.). Един от символите на опере-
тата. Творбите му са забранени в 
нацистка Германия. Сред най-из-
вестните му произведения са “Ца-
рицата на чардаша”, “Принцесата 
на цирка”, “Графиня Марица”, “Ба-
ядерка”.

1929 - РАЖДА СЕ ЙОРДАН РАДИЧКОВ, ПИ-
САТЕЛ (УМИРА 2004 Г.). Зам.- председател на 
СБП, депутат в VII ВНС. Автор е 
на сборниците с разкази “Сърцето 
бие за хората”, “Свирепо настро-
ение”, “Водолей”, “Ние, врабчета-
та”, “Прашка”, “Опит за летене” 
и много други. Автор е на сценари-
ите на филмите “Последно лято”, 
“Горещо пладне”, “Привързаният балон” и др. 
Лауреат и носител на престижни награди и ор-
дени. Почетен гражданин на Сливен, София и 
Монтана.

2004 - ЧЕТИРИМА БЪЛГАРСКИ ВОЕННО-
СЛУЖЕЩИ СА РАНЕНИ В ИРАК, ЕДИН ОТ 
ТЯХ ЗАГИВА. Инцидентът става, когато военен 
конвой се връща 
от Хила в Кер-
бала. На един 
от контрол-
ните пунктове 
при влизането в 
града се взривя-
ва устройство, 
поставено в камион. Ст. серж. Владимир Пашов 
умира вследствие на силна кръвозагуба, докато 
е транспортиран от полската база “Лима” за 
Багдад. Пашов е произведен посмъртно в офи-
церски кандидат и е отличен с награден знак 
“За вярна служба под знамената” I степен.

КАРИКАТУРА НА ДЕНЯ
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Оценка „не работи”!

АНАТОлИй сТАНКУлОв

срамота, дами и господа!
  �

Иван ФРЕНКЕВ

отбелязахме 111 г. от 
освобождението на ро-
допите. това е специален 
ден за нас. Честванията са 
съпроводени с поднасяне 
на венци и цветя пред Па-
метника-костница на връх 
Средногорец, пред Памет-
ника на полк. владимир 
Серафимов и с тържестве-

на проверка - заря. търже-
ствата са хубави и винаги 
има атмосфера. Присъст-
ваха представители на 
местната власт, областен 
управител и политически 
партии. 

това, което направи 
впечатление е, че нямаше 
нито един представител на 
държавните институции.  

За нас, родопчани, 21 
октомври е свята дата. 
Смолянско е освободено 
34 години по-късно от ос-
таналата част на България 
от българска армия и мест-
ни доброволци. като ро-
допчанин, смолянчанин,  
не мога да приема подобно 
неглижиране и демонстри-
рано неуважение. нямаше 
дори един поздравителен 

адрес. Срамота! По време 
на тържествената заря-
проверка се оказа, че об-
щина Смолян е получила 
поздравителни адреси от 
и.д. кмет на карлово и 101 
Алпийски полк. 

очевидно, че упра-
вляващата “сглобка” са 
по-ангажирани да тичат 
до посолството и нашият 
празник изглежда малък и 
незначителен. все пак, тук 
празнуваме “само” нашата 
свобода. все си мисля, че 
можеше да изпратят ми-
нистър или поне няколко 
написани думи. 

С още по-голяма сила 
това важи за Президент-
ството. изглежда, че за 
румен радев е по-важно да 
присъства на откриването 

на нова винарна и светски 
събития, но не и да уважи 
ключове национален праз-
ник и саможертвата на до-
броволците и войниците 
от българската армия, на 
която той се води и глав-
нокомандващ. А още по-
фрапиращо е, че в цялата 
президентска институция, 
надута с вицепрезидент, 
секретари и съветници по 
всякакви въпроси, не се 
намери един човек да на-
пише и изпрати поне един 
бланкетен поздравителен 
адрес. Ей така, за прото-
кола. 

обидно и скандално 
отношение от лица, с пре-
тенции за родолюбие. 

Срамота дами и госпо-
да, срамота!

  �
Георги ДРАГАНОВ

Седя и от няколко дни 
чета сърцераздирателни 
истории за некадърното 
въвеждане на електронни-
те рецепти. Чета ги от хора, 
които са над средното ниво 

политически грамотни - 
знаят си правата като граж-
дани, протестират, снимат, 
търсят отговорност, пред-
лагат алтернативи.

По някаква причина 
обаче не търсят полити-
ческа отговорност за зле 
имплементираното техно-
логично решение, заплаш-
ващо здравето, а и живота, 
на хиляди българи.

имаме си министър на 
електронното управление, 
Александър илиев Йолов-
ски, а самото министер-
ство е на ул. “Гурко” 6. 

имаме си министър 
и на здравеопазването, 

Христо русков Хинков, а 
неговото министерство е 
на пл. “Св. неделя” 5. 

имаме си и министър 
-председател, акад. Ден-
ков.

Правителството упра-
влява от месеци, минаха 
100-те дни толеранс, а 
това решение за въвежда-
не на електронните рецеп-
ти точно сега и точно така 
е изцяло тяхно. 

Дали обаче дежурните 
мрънкащи за всяко криво 
паве и недостатъчно до-
бро изпълнение сега не са 
тихи, защото това са тех-
ните хора? 

оставете това. как 
създаваш процес с хиляди 
итеракции на ден и не го 
пускаш тестово през ле-
кари, фармацевти и паци-
енти, така че да получиш 
реалистична картина? 

над половината по-
требители на системата в 
момента са недоволни от 
разписаните процеси, зна-
чи оценката за нея е едноз-
начно - не работи. 

Сваляте я, рафинирай-
те я, пуснете я пак след 
месец, два, пет, колкото е 
нужно.

Фейсбук
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Виктория ГеорГиеВа

събитията от последните 
седмици - вътрешните проти-
воречия в некоалицията, още 
повече нападението на Хамас 
над израел, са доста интензив-
ни и взривоопасни, поради ко-
ето фокусът резонно е насочен 
към тях. съвсем между другото 
обаче минава информацията за 
започналото обсъждане на нов 
регламент за управление на убе-
жището и миграцията, който да 
замени действащия регламент 
от Дъблин.

към момента системата оп-
ределя една-единствена държа-
ва-членка на Ес, която да отго-
варя за обработването на дадена 
молба за убежище. Процедурата 
се основава на няколко крите-
рия, в т.ч. критерия за първа дър-
жава на влизане.

Но според мненията на ев-
ропейските чиновници, миг-
рационната криза натоварва 
неимоверно държавите членки 
на първа линия и е необходим 
нов механизъм за солидарност. 
идеята, поне на пръв поглед, е 
да се опростят и улеснят проце-
дурите.

Промените са за премества-
щите се мигранти от държавата, 
в която са пристигнали за първи 
път. 

сред новите правила се 
обсъжда индивидуалният при-
нос на държавите членки да 
стане сходен, да може да има 
преместване, финансов при-
нос или алтернативни мерки 
за солидарност. в регламента 
се съдържат и мерки, насочени 
към “предотвратяване на злоу-
потребите от страна на лицата, 
търсещи убежище и избягване 
на вторичните движения. това 
е случаят, в който мигрантът се 
мести от държавата, в която е 
пристигнал за първи път, за да 
потърси закрила или постоянно 
заселване на друго място”.
Тези думи звучат сухо  

и неособено ясно 

какво точно означават гот-
вените промени за България. 
На първо място, определят се 
задължения за лицата, търсещи 
убежище, да подават молба в 
първата държава членка на вли-
зане или на законен престой, 
като се възпират вторичните 
им движения. тоест кандидатът 

няма да може да избира държа-
вата членка, в която да подаде 
молбата си, а ще трябва да оста-
не в първата държава, в която е 
влязъл. вероятно е излишно да 
споменавам, че често, първата 
такава от Ес, в която влизат ми-
грантите, е именно нашата.

още през юни тази година 
съветът на Европа прие зако-
нодателни актове в областта на 
убежището и миграцията, като 
аргументът беше “модерниза-
ция на нормативната уредба на 
Ес в областта на убежището и 
миграцията”, а в действител-
ност идеята е да се приемат 
квоти за мигранти от държави 
с голям натиск в други държа-
ви, което чисто и просто озна-
чава, че България ще трябва да 
приеме огромен брой мигранти 
от най-засегнатите към момен-
та европейски страни. На база-
та на солидарността се създава 
механизъм, при който ще бъде 
определен и минимален го-
дишен брой премествания от 
държавите членки с най-висок 
брой влизания в Ес към държа-
вите членки с най-нисък, като 
цифрата за преместванията 
е определена на 30 000, а при 
необходимост може да бъде и 
увеличена.

По какъв начин  
ще ни засегнат 

готвените изменения? 

към момента страните, кои-
то приемат най-много мигранти 
и натискът към тях е най-силен, 
са италия и Гърция. ако ви се 
струва, че от войната в сирия 
има увеличен натиск и към на-
шата страна, което е абсолют-
но вярно, си представете какво 
ще последва, ако регламентът 
от Дъблин бъде променен. 
През юни се прие и следното 
изменение: “При поискване от 
ползваща се държава членка, 
допринасящите държави член-
ки следва да могат да предос-
тавят алтернативни мерки за 
солидарност, които следва да 

бъдат насочени към изгражда-
нето на капацитет, услуги, ква-
лифициран персонал, съоръже-
ния и техническо оборудване 
в области като регистрацията, 
приемането, управлението на 
границите, скрининга, задър-
жането и връщането...” както 
и: “Държавите членки, подло-
жени на миграционен натиск, 
следва да могат да разчитат 
на използването на мерките за 
солидарност, включени в соли-
дарния резерв”.

Ние ще сме от тези, които 
ще трябва да станем още по-
солидарни към други, като пре-
доставим и/или изградим още 
бази за настаняване на мигран-
ти. ако се чудите защо никъде 
не сте прочели подробности за 
тези изменения и не сте чули 
управляващите да дебатират 
готвените промени, продъл-
жавайте да го правите. към 
момента нито има официална 
позиция на страната ни, нито 
политиците ни считат темата за 
приоритетна. 

ако допреди готвените про-
мени, “молба за международна 
закрила” или “молба” означава-
ше искане за закрила от държава 
членка, вече тя ще може да е от 
“лице без гражданство, за който 
или което може да се смята, че 
иска да получи статут на бежа-
нец или статут на субсидиарна 
закрила”.

Направо зловещо звучи гот-
вената промяна, че “...когато 
комисията и съветът преценят, 
че дадена трета държава не съ-
трудничи в достатъчна степен 
по отношение на обратното при-
емане на незаконно пребивава-
щи граждани на трети държави, 
комисията и съветът, в рамки-
те на съответните си области на 
компетентност, разглеждат под-
ходящите действия, като вземат 
предвид цялостните отношения 
на съюза и държавите членки с 
третата държава...”. само не е 
уточнено ще ни притискат ли, 
ще ни ограничават финансира-
нето и полагаемите ни се евро-

фондове ли, ще ни заплашват с 
гонене от Ес ли...

Не можем да 
пропуснем и тази 

промяна: 

“...държавите членки следва да 
ускорят разглеждането на мол-
бите на кандидати, които са 
граждани на - или, в случай на 
лица без гражданство, с предиш-
но обичайно местопребиваване 
във - трета държава, за която 
делът на решенията за предоста-
вяне на международна закрила 
е под 20% от общия брой на ре-
шенията за тази трета държава”. 
това отново ни касае, и то доста 
сериозно, именно нас.

Ще спра дотук с готвените 
изменения, но дори и посочени-
те по-нагоре, са пределно ясни. 
остава само неясна позицията 
на властниците ни. За разлика от 
тях, Германия например, в края 
на миналия месец, предупреди, 
че не е съгласна с реформата в 
този й вид и може да не я подкре-
пи. Подобни опасения се чуват и 
от други страни-членки, които 
ще са засегнати от промените.

Търсещи убежище 
жени и деца или 
агресивни мъже-

мигранти

всъщност на 04.10 предста-
вителите на държавите - членки 
на Ес постигнаха съгласие, като 
утвърдиха мандата си за водене 
на преговори по готвените про-
мени. разбира се, това включва 
и нашите представители, които 
обаче дори не благоволиха да ни 
уведомят, още по-малко да ни 
разяснят какво ни чака с готве-
ните промени.

институциите на Ес са се ан-
гажирали да финализират Пакта 
преди края на настоящия законо-
дателен мандат през юни 2024 г., 
което означава, че нямаме много 
време за ответна реакция, ако въ-
обще предприемем такава.

към момента бежанските 
лагери у нас са препълнени, има 

чести прояви на неспазване на 
правилата и бунтове от страна на 
обитателите, а т.к. повечето цен-
трове са със свободен режим, има 
и неконтролируемо напускане на 
местата, както и увеличена прес-
тъпност в околните райони. По 
думите на работещи в лагерите, 
се докарват постоянно нови миг-
ранти, като всички са на възраст 
до 25-30 години и са над 95% 
мъже. мигрантите са предимно 
от алжир, мароко, тунис, и в 
пъти по-малко от сирия, където 
все още има военни действия.

Ние капацитет за 
прием на повече 

мигранти нямаме 

това означава ново стро-
ителство или пригодяване на 
вече съществуващи сгради, за да 
можем да отговорим на новите 
промени. всъщност проблемът 
с настаняването е най-малкият. 
На фона на прииждащите мла-
ди мъже от друга религия, често 
крайно негативно настроени към 
приемащата ги култура, както и 
приемащи жените за вещи, кои-
то могат да експлоатират сексу-
ално, вероятността да ни задъл-
жат да приемем в пъти повече, 
означава бедствие за страната 
ни. Не е тайна, че вече пребива-
ващите тук се издържат основно 
с кражби и незаконни дейности, 
а случаите, в които някои от тях 
биват замесени в тежки престъ-
пления, нарастват.

Например автобусът, упра-
вляван от непълнолетен мигрант, 
който се вряза в полицейската 
кола на двамата служители на 
реда през 2022г., което доведе до 
смъртта на полицаите. Наскоро в 
софия пък имаше разчистване на 
сметки между сириец със статут 
на постоянно пребиваващ в стра-
ната, което за пореден път изве-
де на преден план и въпросът по 
какъв критерий се допускат тол-
кова опасни лица у нас, включи-
телно получават и разрешителни 
за пребиваване. вече буквално 
ежедневие са и случаите на гонки 
между коли, бусове, дори и тиро-
ве с мигранти, и полицаи, често 
завършващи със смъртта именно 
на служителите на реда.

ситуацията в Любимец, в 
Пъстрогор и на другите места с 
такива центрове, не е по-различ-
на. На места се налага местните 
да се самоорганизират и създа-
ват граждански патрули, които 
да следят за поведението на миг-
рантите и да защитават жените и 
дъщерите си, защото въпросните 
ги тормозят, отправят неприлич-
ни намеци, опипват ги и дори ги 
насилват.

и на този фон, след всички 
проблеми, които се увеличават, 
създават се и нови, ние сме оста-
вени в пълно неведение каква по-
зиция ще заемат управляващите 
ни относно готвените промени.

Флагман, със съкращения

Цъка миграционна бомба,
властите у нас мълчат*
Защо задаващата се голяма бежанска вълна може да „удави” България

*Заглавието е на  
редакцията
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Днес, когато израелците и палестин-
ците оплакват загиналите и чакат със 
страх новини за безследно изчезналите, 
стремежът да се намерят виновните е тол-
кова силен, че мнозина не са в състояние 
да му се противопоставят. израелците и 
техните поддръжници искат да хвърлят 
цялата вина на Хамас, който несъмнено 
е пряко отговорен за ужасните нападения 
срещу цивилното население на израел. 
тези, които съчувстват повече на борба-
та на палестинците, виждат тази трагедия 

Политиката на Вашингтон В този регион В Последните 
30 години доВеде до днешната кръВоПролитна Война 

саЩ са ПърВоПричината за ноВата 
Война между израел и Палестина

конфликтът на израел с Ха-
мас може да стане още по-насил-
ствен и да се проточи с години, 
ако израелската армия започне 
сухопътна операция в Газа, пре-
дупреди бившият шеф на ЦрУ 
Дейвид Петреъс в интервю за 
“Политико”.

Американският генерал, кой-
то е служил в ирак и в Афганис-
тан, заяви, че сухопътна инвазия 
в Газа “много бързо може да се 
превърне в битка, по-голяма от 
тази в могадишу”.

Петреъс визира битката в мо-
гадишу през 1993 г., при която 
три американски хеликоптера 
бяха свалени в столицата на Со-
малия, което доведе до ожесточе-
на битка между местните бойци и 
американските сили, опитващи се 
да спасят оцелелите от катастро-

фата. Шест месеца след битката 
при могадишу САЩ се изтегли-
ха от Сомалия.

Бившият директор на аме-
риканското разузнаване пред-
положи, че ако Хамас се окаже 
“толкова креативен в защитата”, 
колкото в атаката срещу израел 
на 7 октомври, “тогава ще видите 
атентати, ще видите импровизи-
рани взривни устройства, ще има 
засади, капани и градската обста-
новка ще бъде огромно предизви-
кателство”.

“трудно ми е да си предста-
вя по-трудна обстановка от тази 
в Газа и аз бях този, който ко-
мандваше сили в редица големи 
градски операции”, каза Петреъс. 
- “не побеждавате срещу въоръ-
жени бунтове за година-две. това 
обикновено отнема десетилетие 
или повече, както видяхме в ирак, 
както видяхме в Афганистан...”

АМЕРИКАНСКОТО ЛИДЕРСТВО В 
БЛИЗКИЯ ИЗТОК КАТАСТРОФИРА
  �

Стивън Уолт*

* Американски политолог, професор по международни отношения в  
Харвард. Член на реалистичната школа за международни отношения,  

коментатор в сп. “Форейн полиси”. Уолт има важен принос към  
теорията на неореализма и е автор на теорията за баланса на заплахата

като неизбежен резултат от дългогодиш-
ната окупация и жестокото отношение на 
израел към палестинските му поданици.

къде да започнем да търсим тези пър-
вопричини? въпросът е много спорен. 
Дали в книгата “Еврейската държава” от 
теодор Херцл, публикувана през 1896 г.? 
или в Декларацията на Балфур от 1917 
г.? в арабското въстание от 1936 г.? в 
плана на оон за разделяне на Палестина 
от 1947 г.? в арабско-израелската война 
от 1947 г. или в Шестдневната война от 
1967 г.?  Аз ще започна от 1991 г., когато 
Съединените щати станаха господстваща 
държава в Близкия изток и започнаха да 
създават регионален ред, обслужващ аме-
риканските интереси. в такъв разширен 
контекст могат да бъдат преброени поне 
пет ключови епизода или момента, които 
ще ни доведат до трагичните събития от 
последните две седмици.

Първият момент беше войната в 
Персийския залив през 1991 г. и нейното 
следствие - мадридската мирна конфе-
ренция. тази война беше зашеметяваща 
демонстрация на американската военна 
мощ и дипломатически умения, които 
успяха да премахнат заплахата, създадена 
от Саддам Хюсеин за регионалния баланс 
на силите. Съветският съюз беше близо 
до разпадане и Съединените щати трайно 
заеха мястото на кормилото. тогавашният 
президент Джордж Буш-старши, държав-
ният секретар Джеймс Бейкър и опитният 
им близкоизточен екип се възползваха от 
създадената възможност и през октом-
ври 1991 г. свикаха мирна конференция 
с участието на представители на израел, 
Сирия, Ливан, Египет, Европейската ико-
номическа общност и Йордано-Палес-
тинска делегация.

но мадридската конференция имаше 
фатален недостатък, който пося семената 
на много бъдещи проблеми. на конфе-
ренцията не бе поканен иран. в отговор 
той организира среща на сили, които не 
признават израел, и започна да се сбли-
жава с палестински групировки, които 
преди това игнорираше, включително с 
Хамас и “ислямски джихад”.

На стр. 9

ПредуПреждението на 
биВшия шеф на Цру 
ген. дейВид Петреъс:

В Газа ще 
е касапница

Продължение от брой 200

n Възможно ли е пълното унищожение 
на Хамас без наземна операция и ликвиди-
ране на лидерите му, криещи се в Турция и 
в други страни от Близкия изток?

- има един вариант, който е най-приемлив 
за всички - в Газа да се създаде извънредно 
правителство на националното единство, за 
да се позволи вземане на решение, одобрено 
от всички политически сили. и тогава ще на-
правим това, което е единственото правилно 
- ликвидирането на Хамас. След това ще мо-
жем да говорим какво ще има на тази терито-
рия. може да й се даде автономията.

Помня наш философ и министър, който 
крещеше истерично преди десетина години, 
че за израел властта на автономията е по-
опасна от Хамас.

всички правителства на израел подкре-
пяха концепцията, че Хамас нужен. А как 
се гордееха през 80-те години службите ни 
за сигурност и някои военни с голямото по-
стижение - че помогнахме за създаването на 

Хамас, защото това щяло да бъде краят на 
Фатах. но те не знаеха какъв звяр са отгле-
дали.

На стр. 9

якоВ кедми Пред 
израелския журналист 
александър Валдман: 

Хамас трябва 
да бъде унищожен
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Лидерите на 11 латиноамерикански държави се събраха на среща на върха в Мексико. 
Те обсъдиха засилващия се проблем с мигрантите, които рискуват живота си, за да отидат в САЩ

Снимки БТА

Млад овчар води стадото си през цен-
търа на испанската столица Мадрид. 
Всяка година по това време овцете 
мигрират. “Правата им се наруша-
ват от разрастването на градове-
те”, твърдят овцевъдите

Пълен обрат настъпи на 
президентските избори в Ар-

жентина. Според социологи-

ческите проучвания с голяма 
преднина трябваше да спечели 
нетрадиционният крайноде-

сен кандидат Хавиер милей, а 
втори да бъде опонентът му от 
левицата - министърът на ико-

номиката Серхио маса.
Според частичното пре-

брояване на бюлетините обаче 
маса получава 36%, следван 

от милей с 30 на сто. Според 
местните медии избирателна-

та активност е била 74%.
Прогнозите за балотаж 

обаче се оказаха верни. той 
ще се проведе на 19 ноември.

мнозина смятаха, че гла-

соподавателите ще накажат 
маса за икономическата 
криза в страната - инфлаци-

ята наближава 140%. но той 
съсредоточи голяма част от 
кампанията си към защита на 

социалните и трудовите цен-

ности на перонисткото дви-

жение. 51-годишният маса 
настоява, че мерките за ико-

номии, приети от неговото 
правителство, са резултат от 
дълга към мвФ, натрупан от 
предишната дясноцентристка 
администрация. 

милей от коалицията “Сво-

бодата идва” обеща промяна 
в икономическата политика 
и намаляване на държавните 

служби, което според него ще 
намали бюрокрацията.

непредвидимите окон-

чателни резултати означават 
несигурност в страната за още 
четири седмици.

освен за президент и ви-

цепрезидент, аржентинците 
гласуваха за 130 нови пред-

ставители за долната камара 
на конгреса, която има 257 
членове, и за 24 нови сенатори 
за 72-членната горна камара.

Филипините обявиха китай за “засилващ напрежението 
агресор” и стовариха върху него вината за последния пряк 
сблъсък между съдове на двете държави във водите на спор-

ното Южнокитайско море. в манила бе свикан Съветът за 
национална сигурност, на който се обсъди “поредното ки-

тайско нарушение”. китайският посланик е бил привикан в 
мвнР на островната държава.

Бреговата охрана на кнР обяви, че е имало “лек сблъ-

сък” между неин кораб и филипинска лодка, транспорти-

рала “незаконно строителни материали” към атол, за чиято 
принадлежност манила и Пекин спорят.

междувременно Държавният департамент обяви, че 
САЩ подкрепят Филипините срещу “многократния тормоз” 
и “опасните и незаконни” действия на Пекин.

Правителството на Сърбия въведе временна мярка за ограни-

чаването на цената на газа за потребителите на дребно в случай 
на резки промени на пазара. Цената ще бъде замразена за шест 
месеца на нивото от 1 ноември т.г., уточнява белградският вест-

ник “Данас”.
При резки промени на пазара правителството ще покрие разли-

ката за производителите и вносителите от националния бюджет. 
наредбата се отнася изключително за количествата природен газ, 
предназначени за потребление на територията на Сърбия.

По-рано, в съответствие със споразумението, което Сърбия 
сключи с мвФ за получаване на кредит, Белград предприе пое-

тапно увеличение на цените на газа на дребно, като най-новото 
влиза в сила на 1 ноември и е в размер на 10% (5,02 динара за 
киловатчас с данъци и такси).

Обрат на изборите
в Аржентина
Левият кандидат води на първия тур, предстои балотаж на 19 ноември

Напрежение между 
Пекин и Манила

Сърбия замразява 
цената на природния газ 

Африканска чума  
по свинете в Хърватия

ЕК даде на Хърватия срок до 20 
ноември да реши проблема с афри-
канската чума по свинете в някои 
райони на страната. По груби изчис-
ления 50 000 животни трябва да бъ-
дат заклани за по-малко от месец. 

Десни популисти  
печелят в Швейцария

Швейцарската народна пар-
тия, която водеше кампания срещу 
масовата миграция, спечели пар-
ламентарните избори в страната. 
Избирателната активност, както 
обикновено, е била 45%. Резултати-
те на зелените паднаха с 4 на сто.

Колумбийският президент 
ще посети Китай 

Колумбийският президент Гус-
таво Петро ще посети Китай тази 
седмица, съобщи китайското МВнР. 
Визитата е по покана на колегата 
му Си Цзинпин. Богота се надява да 
задълбочи връзките с Пекин, кой-
то е вторият най-голям търговски 
партньор на Колумбия.

Вашингтон е най-опасната 
столица в света

Бившият президент на САЩ До-
налд Тръмп нарече Вашингтон най-
несигурната столица в света. Той 
отбеляза, че американските градове 
са “наводнени с бездомни хора, нар-
комани и жестоки престъпници”.  
И допълни, че заради лошата мигра-
ционна политика на Байдън страна-
та се е превърнала в “сметище”.

Сблъсък между иракски  
войници и кюрдски бойци

Иракски войници и кюрдски бой-
ци от силите “Пешмерга” влязоха 
в кратък сблъсък за контрол над 
военни постове. Трима души са уби-
ти. Иракските служби за сигурност 
продължават да се борят със спящи 
клетки на “Ислямска държава”.

Кипърец танцува  
с 319 чаши на главата

Кипърски грък постави рекорд 
за Книгата на Гинес, танцувайки с 
319 чаши на главата, съобщи сай-
тът “Нюз бийст”. 62-годишният 
Аристотелис Валаоритис танцу-
ва над 10 секунди с девет подноса 
стъклени чаши с общо тегло 30 кг 
върху главата си.

Пергамският музей  
затваря задълго

Пергамският музей в Берлин ще 
бъде затворен за мащабен ремонт. 
Цялата сграда ще може да бъде 
разгледана отново най-рано след 14 
години. Общата стойност на про-
екта е 1,5 млрд. евро.

Израелските въоръже-

ни сили съобщиха, че техни 
части са започнали ограни-

чени сухопътни операции в 
Ивицата Газа срещу палес-

тински бойци и въздушните 
удари са били съсредоточени 
срещу места, където бойци 
на радикалното ислямистско 

движение Хамас се събира-

ли, за да се сражават. САЩ 
призоваха сухопътната опе-

рация да бъде отложена, 
докато не бъдат освободени 
заложниците.

Израелската армия до-

пълни, че за едно денонощие 
е поразила над 320 цели в 

Газа, включително и тунел, 
в който са били разположе-

ни бойци на Хамас, десетки 
командни и наблюдателни 
постове, гнезда на минох-

въргачки и системи за проти-

вотанкови ракети. 
Френският президент 

Еманюел макрон, нидерланд-

ският премиер марк Рюте и 
гръцкият му колега кириакос 
мицотакис посетиха Израел.

Лидерите на САЩ, ка-

нада, Франция, Германия, 
Италия и великобритания 
обсъдиха на виртуална сре-

ща конфликта между Израел 
и Хамас.

Израел започна сухопътни операции в Газа 
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От стр. 7

реакцията на техеран на конферен-
цията в мадрид имаше предимно стра-
тегически, а не идеологически характер: 
той се постара да покаже на Съединени-
те щати и другите страни, че е в състоя-
ние да осуети усилията им за създаване 
на нов регионален ред, ако неговите ин-
тереси не бъдат отчетени.

точно това се случи. Самоубийстве-
ните атентати и други прояви на екстре-
мистко насилие доведоха до проваляне на 
преговорния процес по споразуменията в 
осло и израел се отказа да подкрепя уре-
гулиране, основано на преговори. С тече-
ние на времето отношенията между иран 
и Запада се влошиха още повече, мирът 
стана трудно постижим и връзките между 
иран и Хамас укрепнаха.

Втори критичен момент стана съд-
боносната комбинация от събития: теро-
ристичните атаки от 11 септември 2001 г. 
и последвалото нахлуване на САЩ в ирак 
през 2003 г. Администрацията на Джор-
дж Буш смяташе, че свалянето на Саддам 
и премахването на мнимата заплаха от 
иракски оръжия за масово унищожение 
ще напомни на враговете на Америка за 
нейната сила, ще бъде удар по тероризма 
като цяло и ще създаде условия за ради-
кални демократични преобразования в 
целия Близък изток.

Уви, Америка получи продължите-
лен конфликт в ирак и значително по-
добрение в стратегическото положение 
на иран. тази промяна в съотношението 
на силите разтревожи Саудитска Арабия 
и другите държави от Персийския залив. 
Усещането за заплаха от страна на иран 
започна съществено да променя регио-
налните взаимоотношения. наред с други 
неща, някои арабски държави преразгле-
даха своите отношения с израел. Страхът 
от смяна на режима под въздействието на 
САЩ принуди иран тайно да започне ра-
бота по създаването на ядрено оръжие.

Третият ключов момент настъпи, 
когато президентът Доналд тръмп взе 
злополучното решение да се откаже от 
Съвместния всеобхватен план за дейст-
вие (СвПД) и започна да прилага полити-
ка на максимален натиск. оттеглянето от 
СвПД позволи на иран да възобнови яд-
рената си програма и да се доближи още 
повече до създаването на ядрено оръжие. 

А кампанията за максимален натиск до-
веде до това, че иран започна да нанася 
удари по танкери и обекти в Персийския 
залив и Саудитска Арабия, показвайки на 
Америка, че опитите й за принуда и сва-
ляне на режима в иран са рисковани и из-
пълнени със значителни разходи.

както можеше да се очаква, тези съ-
бития накараха саудитците да се замис-
лят. те започнаха да проявяват интерес 
към създаването на собствена ядрена ин-
фраструктура.

Четвъртото събитие бяха така наре-
чените Авраамови споразумения. До из-
вестна степен това бе логично следствие 
от решението на тръмп да се оттегли от 
СвПД. тези споразумения бяха плод 
на ума на аматьорския стратег (и зет на 
тръмп) Джаред кушнер. това бе цяла се-
рия двустранни споразумения за норма-
лизиране на отношенията между израел 
и мароко, Бахрейн, обединените арабски 
емирства и Судан.

Администрацията на Байдън пое по 
същия път. тя не предприе никакви зна-
чими стъпки, за да удържи отклоняващо-
то се вдясно правителство на израел от 
подкрепата на насилствените действия 
на екстремистките заселници, което през 
последните две години доведе до рязко 

увеличение на броя на загиналите палес-
тинци и преселените лица. 

Без да изпълнят предизборното си 
обещание да се присъединят незабавно 
към СвПД, Байдън и компания съсредо-
точиха усилията си да убедят Саудитска 
Арабия да нормализира отношенията си 
с израел в замяна на американски гаран-
ции за сигурност, а може би и достъп до 
ядрени технологии.

тези усилия имаха малко общо с из-
раелско-палестинския конфликт и бяха 
насочени главно към предотвратяване 
на сближаването на Саудитска Арабия с 
китай. обвързването на гаранциите за си-
гурност с нормализирането бе начин да се 
преодолее нежеланието на конгреса да се 
съгласи на приятелска сделка с рияд. За 
нещастие слуховете за такава сделка да-
доха на Хамас мощен стимул да покаже 
колко погрешно е това послание.

Петият фактор не е единично съби-
тие, а по-скоро хроничната неспособност 
или нежелание на САЩ да доведат до ус-
пешен край така наречения мирен процес. 
вашингтон монополизира ръководството 
на този процес след подписването на спо-
разуменията в осло (от името става ясно, 
че това се е случило с посредничеството 
на норвегия) и многобройните му опити, 

които той предприемаше от дълго време, 
не доведоха до нищо.

За съжаление на САЩ, петте еле-
мента, които посочих, както и техните 
последствия за региона, укрепват по-
зициите на ревизионистите и дават в 
ръцете им мощно оръжие (което вла-
димир Путин не пропусна да отбележи 
миналата седмица).

“Просто погледнете Близкия изток” - 
могат да кажат те. - “Съединените щати 
еднолично управляваха този регион по-
вече от 30 години и какво даде тяхното 
“лидерство”? Станахме свидетели на раз-
рушителни войни в ирак, Сирия, Судан и 
Йемен. Ливан мирише на гроб, в Либия 
цари анархия, Египет е заплашен от ко-
лапс. терористичните организации мути-
рат и се трансформират, сеейки страх на 
няколко континента, а иран е все по-бли-
зо до атомната бомба. израел няма сигур-
ност, а палестинците нямат нито сигур-
ност, нито справедливост. Приятели, ето 
какво се получава, когато позволяваме на 
вашингтон да управлява всичко...”

Лесно можем да си представим ки-
тайски представител, който добавя: “Поз-
волете да отбележа, че ние имаме добри 
отношения с всички в региона и единстве-
ният ни интерес там е надеждният достъп 
до енергийни ресурси. Затова сме твърдо 
решени да поддържаме спокойствието 
и мира в региона и именно поради това 
помогнахме на иран и Саудитска Арабия 
да възстановят отношенията си миналата 
година. нима не е ясно, че светът само ще 
спечели, ако ролята на САЩ отслабне, а 
нашата роля се усили?”

все пак трябва да отдадем дължимото 
на Америка. Байдън и неговият външно-
политически екип правиха това, което им 
се получава най-добре. но, както вече от-
белязвах преди повече от година, външно-
политическият екип от администрацията 
са опитни механици, но в никакъв случай 
не са архитекти. очевидно те не разбират 
в каква посока се движи Близкият изток.

Ако крайният резултат от днешните 
свещенодействия на Байдън и държав-
ния секретар Блинкен ще е просто връ-
щане към положението, което същест-
вуваше до 7 октомври, страхувам се, че 
останалият свят ще ги погледне, ще по-
клати глава объркано и неодобрително, 
и ще направи извода, че е време да се 
търсят други подходи.

От стр. 7
 
n Наш генерал в оставка 

говореше, че всеки момент 
в Ивицата Газа ще започне 
хуманитарна катастрофа 
и трябва да се създава бла-
гоприятно мнение за изра-
елците сред жителите й...

- това е инфантилност, 
граничеща с идиотизъм и 
неспособност да се мисли. 
какво положително мнение 
за израелците! У кого? това 
е трето поколение, което из-
раства в ненавист към евре-
ите - и на Западния бряг, и в 
ивицата Газа. каква любов? 
кому е нужна любовта и 
оценката им? не ми трябва 
да ме обичат. нужно е да не 
ме заплашват. Ако не ме за-
плашват, то съм готов всич-
ките жители на Газа да изля-
зат от там и да се изпратят до 
египетската граница. А нека 
от Египет да ходят където 

искат. може да заминат към 
Западния бряг през Египет и 
Йордания. 

n Приемате ли мнени-
ето, че атаката на Хамас 
срещу Израел ще премах-
не разкола в израелското 
общество? Имам предвид 
тези стохилядни антипра-
вителствени демонстра-
ции в течение на близо 40 
седмици. И имаше ли пре-
дателство от израелската 
армия?

- нито на антисемитите, 
нито на Хамас им трябват 
действия на израел, за да ни 
мразят и да искат да ни уни-
щожат. никакво вътрешно 
положение в израел не ги 
интересува. вътрешнополи-
тическите ни проблеми изоб-
що не се отразяват на състоя-
нието на войските от южния 
окръг при Газа. вината на 
израелското правителство, 
на всички правителства, вече 

я посочих. това не е само 
последното правителство, 
а всичките правителства на 
израел. това е и цялото ко-
мандване на израелската ар-
мия в последните 50, дори 70 
години...

n За какво свидетел-
ства отказът на Блинкен 
да признае участието на 
Иран в трагичните съби-
тия? 

- не може да обвинява-
ме иран. Арабите в ивица-
та Газа отдавна са показали 
способността си да планират 
и провеждат операции. тази 
политическа подкрепа, може 
би и военна, която получа-
ват от иран, е незначителна 
и не решава нищо. Да, иран 
подкрепя всяка организация, 
която воюва срещу нас. но 
не иран е подготвил тази 
операция. 

иранците стоят зад те-
рористичните актове сре-

щу израелци в чужбина, но 
Хамас не е проиранска ор-
ганизация. той никога не е 
бил под иранско обучение и 
под иранско командване. но 
“Хизбула” - да! и то от само-
то начало.

Хамас е готов да получи 
помощ от всеки - и от иран, 
и от турция, и от катар, и 
политическа поддръжка от 
Ердоган. ролята на иран в 
този случай е силно преуве-
личена.

“Форбс” публикува статия на Дейвид Хамблинг, в която 
той изнася данни, че израелските сили са загубили до  
шест танка Merkava и 17 бронетранспортьора и бойни  
машини на пехотата.  Хамас е използвал различни видове 
противотанкови системи срещу израелски бронирани  
превозни средства, включително произведените във 
Великобритания системи NLAW. Тези комплекси може  
да са пристигнали в Близкия изток от оръжейни пратки, 
които британците са прехвърляли в Украйна 

14 октомври 2022 г. Саудитският престолонаследник принц Мохамед бин Салман 
поздравява президента Джо Байдън в двореца Ал-Салам в Джеда, Саудитска 
Арабия. Година по-късно договореното сближаване между Саудитска Арабия и 
Израел е поредният провал на щатската дипломация в Близкия изток

Американското лидерство в 
Близкия изток катастрофира

Хамас трябва да бъде унищожен
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Правителството на България 
се върна към любимия си начин 
на вредителство - борбата с ру-
ските газови проекти. Удвоявай-
ки таксите за пренос на синьото 
гориво от Руската федерация 
през своята територия, София се 
опитва да направи доставките му 
за Унгария и Сърбия нерентабил-
ни. И всичко това заради САЩ.

“Първо, това е някакво наказа-
ние на Русия за войната в Украй-
на, а интересното е, че инициатор 
на този ход е не Европейската 
комисия, а България. И, второ, 
това е един вид осигуряване на 
предимство за втечнения приро-
ден газ и абсолютно политическа 
дискриминационна мярка.” 

С такива думи шефът на 
компанията “Сърбиягаз” Душан 
Баятович характеризира неочак-
ваното решение на българско-
то правителство: за преноса на 
руския газ през територията на 
страната да взима транзитна так-
са, равна на 20 процента от базо-
вата цена, а не както досега - 10 
процента, което е общоприетата 
сделка в подобни случаи.

Задачата, която беше обявена 
официално, е да се намали рен-
табилността на доставките през 
България за “Газпром”. тоест не 
дори да се попълни българският 
бюджет, а просто да се навреди 

на Русия. това заяви министъ-
рът на финансите на България 
Асен василев. такива са негови-
те приоритети.

на първо място обаче по-
страдали се почувстваха не рус-
наците, а сърбите и унгарците, 
защото през българската терито-
рия руското гориво отива имен-
но при тях.

“Имаме проблеми”, заяви 
сръбският президент Алексан-
дър вучич. Унгарските предста-
вители бяха по-резки и много-
словни, обещавайки да призоват 
българите към отговорност.

както бе отбелязано по-горе, 
това е българска самоинициати-
ва. Благодарение на лобизма на 
Унгария, както и на Германия, 
Австрия и редица други страни 
от ЕС, зависими от доставките 
от Русия, Европейската комисия 
не въведе санкции срещу руския 
тръбопроводен газ. Българското 
правителство самостоятелно ги 
въведе, отказвайки да плаща за 
газа в рубли, в съответствие с из-
искването на владимир Путин.

Преходът към задморски 
втечнен газ и прекупуване на из-
лишъците от ЕС (добре известна 
схема в Украйна) очаквано се 
отрази на българските потреби-
тели - с увеличение на разходи-
те. Сега българите искат същата 
глупост да повторят след тях 
сърбите и унгарците.

Ако на някого му се стори, че 
станалото е твърде много за пра-
вославния славянски народ - да 
слага прът в колелата на други 
православни славянски народи, 
това е илюзия. С Русия българи-
те стигнаха почти до пълен раз-
рив на отношенията, със сърбите 
отношенията им са традиционно 
трудни - без любов.

При разделянето на осман-
ското наследство в началото на 
XX век България се скара с всич-
ките си съседи, нападна сръбска 
македония, която смяташе за 

своя, позорно загуби така наре-
чената втора балканска война 
буквално за месец и се поклони 
на германците (два пъти).

но и през XIX век българите 
и сърбите се конкурираха по-
между си и страшно се ревнува-
ха за ролята на главно протеже 
на императорския Петербург. 
тогава Русия избра България, 
като имаща излаз на море. Явно 
е било напразно. Поне по-ната-
тъшната история говори в полза 
на това.

А сега България, без да се 
притеснява ни най-малко нито 
за сърбите, нито за официалните 
съюзници - унгарците, прими-
тивно и тъпо осигурява предим-
ство на американския втечнен 
газ, чийто лобист официална 
София отдавна е станала.

това е фирмен български ме-
тод - да вреди на руските енер-
гийни проекти в полза на аме-
риканските. Именно България, 
по молба на САЩ, забавяше 
строителството на газопрово-
да “Южен поток”. И го забави 
така, че Русия бе принудена да 
изостави проекта, преминавай-
ки към алтернативния “турски 
поток”, реализиран в рекордно 
кратки срокове.

След това на “турски поток” 
се появи “ръкав” - “Балкански 
поток”, по който и постъпва га-
зът в Унгария и Сърбия. И отно-
во българите по различни начи-
ни влачеха времето, вбесявайки 
съседите си и потвърждавайки 
регионалния национален стере-
отип за себе си като страшно ба-
вен народ (в Русия така възпри-
емат, например, финландците и 
естонците). 

но работата не е в мудност-
та, а в прословутата “ръка на 
Държавния департамент”. тази 
ръка, както и намерението да се 
провали руският проект, Дър-
жавният департамент дори не 
криеше.

Американците развиха из-
ключително удобни за тях от-
ношения с дългогодишния бъл-
гарски премиер Бойко Борисов 
- ожесточен русофоб, който из-
пълнява всякакви американски 
прищевки грубо и ефективно. 
не може да се изключи, че във 
вашингтон имат компромат за 
Борисов - той е с откровено ма-
фиотска репутация и в родината 
си, и в Европейския съюз.

Еврокомисарите имат в Бъл-
гария друг любимец: приятелят 
на Асен василев - кирил Пе-
тков, станал премиер след Бо-
рисов. той също доказа своята 
надеждност, когато става дума 
за участие в подлости, въпре-
ки протестите на гражданите и 
данните на социолозите, показ-
ващи, че болшинството от на-
селението на България е против 
спонсорирането на Украйна.

както показват други анкети, 
проведени по поръчка на сама-
та Европейска комисия, масата 
българи продължават да са най-
проруският народ в ЕС. те искат 
прошка за мерзостите на своите 
власти, а веднъж дори забиха 
снежна топка в лицето на кирил 
Петков с викове “Предател!”.

но правителството им сега е 
възможно най-отвратителното и 
подлото, ако го наблюдавате от 
Русия: едната му опора е партия-

та на Петков, втората - партията 
на Борисов. такъв е резултатът 
от петите поред за три години 
парламентарни избори.

При това избирателите не 
можеха по никакъв начин да 
предвидят такъв резултат. Бори-
сов и Петков всъщност са враго-
ве, партията на втория бе създа-
дена, за да отстрани от властта 
партията на първия. Просто на 
функционерите от САЩ и ЕС 
им омръзна да играят на демо-
крация в България и те впрег-
наха лебед и щука в една кола, 
заповядвайки им да вредят на 
Русия със съвместни усилия. 
което имаме наистина, и то с все 
тази отвратителна услужливост, 
станала фирмена черта на два-
мата противници - и на Петков, 
и на Борисов.

Реформата на бардака чрез 
разместване на леглата завър-
ши успешно от гледната точка 
на Запада - правителството на 
най-проруския народ в ЕС бяга 
пред русофобския локомотив и 
прехвърля на плещите на народа 
(както в случая с отказа от ру-
ския газ, например) разноските, 
които началството в Брюксел 
дори не е поискало. Затова пък 
ги е поискало любимото начал-
ство от вашингтон. 

трябва да е гадно да живееш 
така.

Прогнозите на лидера на Алианса за 
албанците Арбен таравари за “логичните 
последици” за македонското общество и 
държава, ако конституционните промени 
не бъдат приети и не започнат ефективни 
преговори за членство в ЕС, водят до една 
идея, за която се говори от години - за 
двукамарен парламент в РС македония.         

от време на време тази идея се ланси-
ра от албански политици и активирането 
й има за цел преоформяне на унитарна 
македония във федерална държавата 
чрез двукамарен парламент.

Идеята за двукамарен парламент 
предполага държавната територия да се 
районира. в предложението на таравари 
за двукамарен парламент се споменава 
възможността за регионализация - с 20 
общини, вероятно един парламент с 20 
кмета и един парламент с представители, 
както е в конгреса и Сената в САЩ. 

Експерти напомнят, че регионали-
зацията е стъпка към федерализацията, 
тоест към по-голяма независимост при 
вземането на решения от федералните 
единици, включително правото на само-
определение.   

това е добре познатата формула след 

Протестен митинг на албанци в  
центъра на Скопие пред бутафорната  
статуя на Филип Македонски

Албанците в РС Македония искат двукамарен 
парламент и двунационална държава

Ако се наблюдава от Москва, българското правителство 
сега е възможно най-отвратителното и подлото

  �
Дмитрий Бавирин

Преди 13 години Борисов правеше такива подаръци на владимир 
Путин. Бъфи е кучето, подарено на руския президент от 
българския премиер при визитата му София на 13 ноември 2010 г. 

  �
Ясминка ПавЛОвСКа

разпада на югославската федерация, коя-
то премина през кървав процес на тран-
сформация на националната държава. 
Изглежда разпадът все още не е приклю-
чил. всъщност таравари иска да върне 
македонската конституция от 1974 г., но 
само в местното самоуправление, където 
общините са имали по-голяма независи-
мост при вземането на решения.

в този контекст идеята за двукамарен 
парламент, все по-често издигана от алба-
нците в македония, е своеобразен коз за 
стартиране на процес на федерализация. 
това е формула, според която територи-
ята, където албанското население е мно-
зинство, ще получи “право на самоопре-
деление до отцепване”.

националните фантазии вероятно са 
активирани от извоюваната независимост 
на косово, въпреки че то остава критична 
точка в Западните Балкани, които се стре-
мят към Европейския съюз.

Това води до федерализация и противоречи на унитарния 
характер на държавата, договорен и гарантиран 
от международната общност с Охридското 
споразумение след въоръжения конфликт през 2001 г.

Българите отново вредят на 
Русия в полза на САщ
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Интервю на Елена  
ПЕнчукова, БСТв

n Г-н Събков, какви са 
проблемите на Мездра и об-
щината?

- много трудно мога да ги 
изброя, но кардиналният про-
блем, за съжаление, е коруп-
цията. тя оставя общината без 
кръв, без финанси, без нищо. 

Другият важен проблем е 
демографският срив. само за 
последните 4 години раждае-
мостта е паднала два пъти. 

това са основните пробле-
ми на мездра и ще тръгнем да 
се борим с тях. имам предста-
ва и идеи как мога да се справя 
и с двата. 

n А в този ред на мисли, 
кои са първите стъпки, ко-
ито ще предприемете?

- на първо място, ще затво-
рим всички “кранчета”, през 
които изтичат общинските 
средства. Ще предизвикаме 
финансова ревизия на всички 
разходи, които са правени до 
момента в общината, защото 
практика е да се обявяват об-
ществени поръчки, да се възла-
гат дейности и след това да не 
се контролира нито финансови-
те потоци, нито качеството на 
изпълнението. По тази линия 
смятам, че можем да спестим 
изключително много средства. 
следващото мое решение, ко-
ето е като визия за развитието 
на града, е да направим едно 
силно наше, общинско строи-
телно предприятие. в момента 
съществува такова - “Чистота”, 
чиято дейност е концентрира-
на в опазване и поддържане на 
обществените територии. Ще 
му разширим изключително 
много строителната дейност. 
минимум една четвърт от 
строителната програма ще ми-
нава през него. По този начин 
ще спестим доста средства и 
ще дадем възможност на наши 
работници и служители да по-
лучават европейски заплати. 
но това ще стане с труд, с мо-
жене и с качество. 

По отношение на демограф-
ския срив - предвидили сме да 
даваме помощ по 1000 лева на 
всяко семейство за всяко първо 
новородено дете. Ще разрабо-

тим тази стимулираща система 
и ще поставим, разбира се, и 
допълнителни условия по от-
ношение на образованието, на 
това хората да се трудят тук в 
общината. Ще подпомогнем 
този процес, защото е изклю-
чително важен.  на следващо 
място, на което ще обърнем се-
риозно внимание, това е редът и 
сигурността. задължително ще 
вкараме ред и спокойствие на 
нашата територия - с поставяне 
на видеокамери, с обслужване 
на всички граждани по най-до-
брия начин... основата за това 
е доброто отношение към все-
ки един човек. това е залегнало 
в нашата бъдеща политика - да 
се обърнем с лице към хората и 
да ги приемаме не като “втора 
ръка” или такива, които ни до-
саждат, а като наши съгражда-
ни, на които трябва да помог-
нем на всяка цена. на един ще 
внесем дървата, на втори - ще 
му ги купим, ако няма, на тре-
ти ще му намерим работа.  на 
всеки човек в общината ще 
предложим работа. много се 
чудя на мисленето на някои 
съграждани, които са склонни 
да приемат 50-100 лева и да се 
почувстват щастливи. на тях 
ще кажа: уважаеми съграж-
дани, очаквайте от нас не тези 
подаяния, а работна заплата. 
за едно гласуване в рамките 
на час може да изкарате 100 
лева, но ние ви обещаваме по 
1000-2000 лева всеки месец. 
ваш е изборът. 

n Тъжно е, че все още 
се купуват гласове и тази 
практика е повсеместна. 

- за съжаление, и поли-
ция и прокуратура като че ли 
са безсилни, а и не полагат 
нужните усилия да пресекат 
тези процеси. това може да се 
промени и по друг начин - ако 
в община мездра живеят дос-

татъчно богати, интелигентни 
и горди хора, този процес по-
степенно ще бъде ограничен. 
затова смятам да направим 
всичко възможно да увеличим 
броя на работните места. 

Да внесем и конкуренция 
при работните места, защото 
не е нормално в един завод за 
кабелни комплекти, в който 
работят около 1000 души в 
мездра, да получават заплати, 
два пъти по-ниски от работни-
ците в съседен ботевград, за 
същата работа. когато се вка-
ра конкуренция за работната 
сила, смятам, че и работода-
телят ще се съобразява и ра-
ботниците ще имат по-горямо 
самочувствие. 

n Как възнамерявате 
да върнете младите хора 
в града?

- в предишния мандат един 
от проектите ми беше да на-
правим дейта център на тери-
торията на град мездра. това 
е възможно, защото имаме да-
дености като инфраструктура, 
имаме една пустееща сграда 
- бивше общежитие на бДЖ, 
която може да се използва за 
тази цел. Ще дадем работа на 
ит специалисти, на хладилни 
техници, на елтехници... 

бяхме определили място 
за квартал от типа “ориндж 
каунти” като място за млади, 
интелигентни хора, които в 
зоната на парка да им дадем 
възможност да си закупят 
собствени жилища. 

софия е на една ръка раз-
стояние. Ползваме едно и 
също летище - враждебна. 
така че в момента, когато ста-
не готов и скоростният път до 
софия, ще бъде напълно нор-
мално хората тук да получават 
добри доходи и да отскачат до 
столицата, когато пожелаят. 
Говорил съм с много млади 

хора, които казват, че това им 
е мечта. е, ще направим всич-
ко възможно да им я сбъднем. 

n Какви други промени 
са наложителни в град и 
общината?

- Преди всичко, по-добра 
организация на работата. като 
започнем от общинската ад-
министрация и преминем към 
социалните структури, които 
действат на наша територия. 
Ще направим всичко възможно 
заетите в общинската админи-
страция да ги превърнем в слу-
жители на хората от общината 
- с усмивка, с внимание докато 
са на работа да забравят лични-
те си проблеми и да ги решават 
проблемите на хората. това ще 
е качествената промяна, която 
ще промени и отношението на 
нашите съграждани към това, 
което се случва в управлението 
на града. изправени сме и пред 
една екологична бомба, защо-
то регионалното сметище, ко-
ето ползваме заедно с община 
враца, е с изчерпан капацитет 
и в моного лошо състояние. 
Предприехме стъпки за стро-
ежа на нова клетка заедно с 
кмета на враца, но поради раз-
лични причини това още не е 
направено, както трябва. опа-
сявам се, че този регионален 
проблем цъка като екологична 
бомба и да създаде проблеми, 
ако до декември тази клетка 
не се завърши. 

Друг проблем е движени-
ето на тежко товарни авто-
мобили през територията на 
общината. При положение, 
че инфраструктурата е в лошо 
състояние, че този третокла-
сен път 3-103 няма тази носи-
мост за толкова тежки товар-
ни автомобили, особено в град 
мездра, да продължаваме да 
експериментираме - мисля, 
че е престъпление. смятам, 
че съвместно с АПи, трябва 
да пренасочим движението по 
други маршрути, които са по-

удобни и безопасни. това са 
важни проблеми, които ско-
ростно трябва да решим. 

n А как смятате да бо-
рите корупцията?

- има пътища и начини, ко-
гато човек строго следи и про-
вежда обществените поръчки 
спрямо правилата - лек има за 
всичко, просто трябва да бъде 
потърсен. най-важно е, кога-
то общината има стопанин в 
лицето на кмета, да изолира 
онези фирми от строителния 
бизнес, които или не могат, 
или не искат или участват в 
обществените поръчки, само 
за да печелят нещо друго. 

n Какви трябва според 
вас отношенията местна 
власт - бизнес?

- на добро ниво. и когато 
казвам, че ще работим за сти-
мулиране на бизнеса, имам 
предвид точно това. в адми-
нистративно отношение - пъл-
но обслужване, по отношение 
на бонуси и привилегии обаче 
- нула. защото практика беше 
някой, който е милионер, да го 
направим милиардер. няма да 
работим в тази посока, но ще 
им сътрудничим и ще дадем 
всички възможности да раз-
ширавят бизнеса си чрез чест-
ни и прозрачни процедури. в 
момента някои фирми “завла-
дяха” центъра ей така, защото 
са в близки отношения с няко-
го. когато поставиш ясни пра-
вила и всички ги спазват, ще 
бъде по-удобно на всички.

n В каква кондиция вли-
за БСП в борбата за по-до-
брото бъдеще на Мездра?

- смятам, че честните 
хора, тези с гордост са пове-
че от “робите” на територия-
та на нашата община. затова 
смятам, че сме в добра конди-
ция, да насърчим всеки един 
да ни гласува доверие. така 
че - гласувайте с разум, дайте 
шанс на доброто с номер 1 на 
29 октомври.     

Генади Събков:

На всеки човек 
в Мездра
ще предложим 
работа
Прозрачни процедури за борба с корупцията 
и спиране на демографския срив обещава кандидатът 
за кмет, издигнат от „БСП за България”

ГЕнадИ СъБков е бил кмет на Мездра в периода 2015-
2019 г., а преди това пет мандата е бил зам.-кмет - от 1995 
г. до 2014 г. два мандата има и като общински съветник. 
Роден е през 1962 г. в Мездра, семеен, с двама сина и трима 
внуци, машинен инженер, завършил вМИ “Ленин”-София, 
работил осем години по специалността си като началник 
отдел Технически и качествен контрол в завод “Искър” в 
Мездра. Има следдипломна квалификация свързана с местно-
то самоуправление от Софийски университет. 

Съвместно с АПИ трябва 
да пренасочим движението 
на тежко товарни автомобили 
от територията на общината 
по други маршрути

“
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През последните девет 
години сцената на Пловдив 
джаз фест е част от маршру-
та на световните турнета на 
някои от най-големите име-
на в джаз музиката, но също 
така и някои от най-актив-
ните и интересни млади 
артисти. Деветото издание 
на форума ще запази тази 
традиция, научи Дума от 
Демна Димитрова. 

музиката на артисти от 
България, СаЩ, италия, 
австрия и Бразилия ще 
прозвучи от 27 до 29 октом-
ври. Директорът на Пловдив 
джаз фест мирослава ка-
царова споделя: “Фестива-
лът се оформя като хубав, 
смислен празник на джаза - 
камерен, бутиков фестивал, 
където музиката се слуша и 
се чува.” 

основната програма 
на есенния джаз фестивал 
отново ще бъде в Дома на 
културата “Борис Христов”. 
всяка фестивална вечер 
ще включва два концерта и 
ще започва в 20 ч. Програ-
мата поставя акцент върху 
инструменталния джаз, ка-
мерните концерти и кита-
рата в джаза. резултатът от 

тази комбинация са шест 
концерта за три дни, съпът-
стваща програма, която ще 
включва още два концерта, 
представяне на книга, кон-
церт на най-младите в джаза 
и джемсешъни всяка вечер 
след основната програма.  

Пловдив джаз фест за-
почва на 27 октомври с на-
града за цялостен принос в 
джаза, която тази година ще 
бъде връчена на контраба-
систа веселин веселинов-
Еко. вечерта ще продължи 
с неговото дуо с пианиста 
милен кукошаров - Das 
Weltschmerz DueTT. Дует-
ът е създаден в началото на 
2016 г. с желанието на два-
мата артисти да опознаят 
нови музикални територии, 
импровизирайки върху теми 
извън стандартния джазов 
репертоар. Шостакович, 
Чайковски, Пиацола, Ерик 
Сати, Джон уилямс и карлос 
Гардел са част от компози-
торите, чиято музика дуетът 
интерпретира. През април 
2017 г. излиза техният пър-
ви албум - “ImproviSatie”. 
в него са включени шестте 
Гносиена и трите Гимнопе-
дии на Сати. Две години по-
късно издават и втори албум 
- “Consequences”. в него, за-
едно с произведения на рах-
манинов и Сати, са включе-

ни и шест техни авторски 
композиции. концертът ще 
бъде със специалното учас-
тие на мартин ташев.  

вторият концерт в тази 
вечер ще бъде на друго дуо, 
което този път съчетава ки-
тара и контрабас. в Пловдив 
пристига един от най-значи-
мите джаз китаристи на съ-
временната сцена -  Джулиан 
лаж, заедно с контрабасиста 
Хорхе родер. “ню Йоркър” 
нарича лаж “китарист от 
най-висока класа в импро-
визационната музика”. 

28 октомври е изцяло пос-

ветен на китаристите. вечерта 
ще започне с поетичен и вир-
туозен соло концерт на един от 
философите на съвременната 
европейска джаз сцена - кита-
риста волфганг мутшпил, ар-
тист на “ECM Records”, който 
има нов албум.

Последната вечер - 29 
октомври, е времето на пиа-
нистите. нейното начало ще 
постави виртуозната млада 
италианска пианистка и пе-
вица Франческа тандои, ко-
ято все повече набира попу-
лярност на международната 
джаз сцена.

Фестивалът ще завърши 
с концерт на един от най-
изящните пианисти днес 
- Джоуи калдерацо. аме-
риканският пианист свири 

със своето трио отдавна, но 
в Пловдив той ще пристигне 
и с един от най-интересните 
саксофонисти и композито-
ри в света на джаза - ми-
гел Зенон, обявен за джаз 
композитор на годината от 
асоциацията на джаз жур-
налистите в СаЩ и 11 пъти 
номиниран за “Грами”. 

тази година ще има пред-
варително събитие, което ще 
бъде част от съпътстващата 
програма на фестивала. кон-
цертът на триото на извест-
ния пианист Димитър Боду-
ров ще бъде на 26 октомври 

от 19,30 ч. в радио Пловдив. 
Характерно за групата е ди-
намичното взаимодействие 
на пиано, контрабас и ба-
рабани. Джаз триото е сил-
но повлияно от народната 
музика и класическата ком-

позиция. роден в България, 
живеещ в амстердам, джаз 
пианистът Димитър Бодуров 
остава очарован от фолкло-
ра на родната си страна, но 
все пак триото му звучи без-
погрешно съвременно. 

организатор на Пловдив 
джаз фест е “Blue M”. Съби-
тието се провежда с подкре-
пата на община Пловдив и е 
част от културния календар 
на община Пловдив за 2023 
г. реализира се с финансо-
вата подкрепа на министер-
ството на културата. Госту-
ването на Франческа тандои 
се осъществява със съдей-
ствието на италианския кул-
турен институт в София. 

Томас Харди излиза в Клуб 
„Класика” на „Хермес”

Различните лица на любовта ще 
видим в новото луксозно издание на 
един от най-обичаните романи на 
Томас Харди - “Далече от безум-
ната тълпа”, което излиза в Клуб 
“Класика” на изд. “Хермес”, в пре-
вод на Красимир Желязков. Томас 
Харди (1840-1928) е сред най-видни-
те класици и обичани романисти 
на английската литература. Роден 
е в село Хайър Бокхамптън, енория 
Стинсфорд, Югозападен Дорсет, 
през 1840 г. Творческият път на 
писателя започва в края на 60-те и 
началото на 70-те години на ХХ в. 
Литературната дейност на Хар-
ди се развива много бързо, особено 
след като той намира истинското 
си призвание: изобразяването на 
родния край - и всичките му големи 
произведения са свързани с това. Са-
мият той разделя своите 14 романа 
на три групи: “експериментал-
ни”; “романтични и фантастични 
истории” (сред които най-ярък 
е “Две сини очи”) и “романи за 
характери и обстоятелства”. В 
последната група влизат най-из-
вестните му: “Под раззеленено-
то дърво”, “Далече от безумната 
тълпа”, “Тес от рода Д’Ърбървил” 
и “Невзрачният Джуд”.

Брус Спрингстийн 
издаде компилация 
от концерт в Ню Джърси

Преди почти 30 години Брус 
Спрингстийн се завръща в гимнази-
ята си в Ню Джърси, за да изнесе 
концерт пред 1300 души. Една от 
25-те песни, които изпълнява съща-
та вечер - “My Hometown”, е вклю-
чена в компилацията на живо, коя-
то Спрингстийн представи наскоро. 
Албумът “The Live Series: Songs of 
New Jersey” включва 20 записа от 
концерти, които са се изпълнявали 
предимно в Северен Джърси и Ню 
Йорк и които препращат към ат-
мосферата му. Това е най-новата 
от поредица компилации на живо, 
които изпълнителят издаде през по-
следните години.

Пловдив джаз фест
събира музиканти
от пет държави
Контрабасистът Веселин Веселинов-Еко 
ще получи награда за цялостен принос в джаза

СнимКи ПлоВдиВ джаз фЕСт

Хорхе Родер

Джулиан Лаж

Das Weltschmerz DueTT

Волфганг Мутшпил

Франческа Тандои

Джоуи Калдерацо
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отговори на кръстословицата 

от брой 204

Спешно се 
търсят физик и 
химик, които да 

обяснят как най-
долната утайка 

е изплувала на 
повърхността на 

властта!!!

воДоравно:
Мисисипи. Покрив. Стек. Аоки /Стивън/. Русе. 

Екипаж. Дири. "ТТТ". "Арле". Акра. Ор /Боби/. Ало. 
Аела. Ааре. Аба. Бинт. Конев /Иван/. Обори. Наум. 
Нена /"Невеста Нена"/. Ол. За. Тлен. Вал. Ристич /
Марко/. Арат. Ра. Да. Колан. Арес. На. Кутре. "Ате-
не". Студ. Каама. Енос. Илим. Лвова /Евгения/. 
Ове /Бор/. Рет. Ела. Исперих. Тревизо. Камара. 
Канап. Код. Козирка. Иго. "Ние". Кантони. Ос. Сте-
ни. Роан. Неру /Джавахарлал/. Опинци. Нефт. Ам.

отвЕсно:
Диск. Лаборанти. "Сконто". Сти /Рене/. Оболи. 

Аул. Диеп. Лиепа /Марис/. Ар. С.К. Дирек. "Ени". 
Скара. Изток. Мерак. Ин. Пи. Жлеб. Аилук. Тимок. 
Па. Елин. Чатал. Хазари. Диод. Анат. Нрави. Рино. 
"КИА". Тула. Емо /Ремон/. Тартан. Спирка. Мера. 
Авер. Коне. Ирак. Нара. Алекан /Анри/. ВКР. Арон. 
Тете. Ава. Инт. "Рут". Енев /Тодор/. Сено. Ини. Лис-
то. Енар. Нова Загора. "Ветровала". Есе. Опосум.
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хороскоп

21 март - 20 април

22 юни - 23 юли

21 април - 21 май

24 юли - 23 август

22 май - 21 юни

24 август - 23 септември

24 септември - 23 октомври

22 декември - 20 януари

24 октомври - 22 ноември

21 януари - 19 февруари

23 ноември - 21 декември

20 февруари - 20 март

днес сряда четвъртък петък

променливо променливо с дъжд променливо

максимални максимални максимални максимални

рак

телец

 

лъв

БлИЗНацИ

дева

веЗНИ

коЗИрог

скорпИоН

водолей

стрелец

рИБИ

24
oC 25

oC 24
oC 25

oC

кратък дъжд

Позволете си малък раз-

ход за себе си. Имате ос-

нование да си погалите 
душичката.

Добро развитие на съ-

дебни дела и делови сре-

щи, както и засилени 
контакти с чужбина.

Ще отбележите силни 
изяви в образователна-

та, юридическата и фи-

нансовата сфера. 

Носите творчески заряд, 
който ще ви вдъхнови за 
новостите, използвайте 
го рационално.

Погрижете се да не ви 
липсва нищо от това, ко-

ето ви дава импулс и на-

строение за творчество. 

Служебни ангажименти 
ще ви срещнат с хора, 
чието поведение не одо-

брявате.

Бизнесмените ще реали-

зират финансови и тър-

говски сделки, а други ще 
работят с партньори.

Ще откриете добри въз-

можности за бизнес, за 
които не сте мислили 
досега, действайте. 

Природата ще върне усе-

щането ви за простор и 
ще ви вдъхнови за нови 
търсения.

Време е да сложите ред 
сред нещата си и да се 
научите да разчитате 
на себе си.

Всяка негативна мисъл 
би се отразила неблаго-

приятно на развитието 
на делата ви.

Не се поддавайте на не-

здрави емоции, внуша-

вани отстрани, това ви 
вреди.

овеН

05:55 денят започва - сутрешен 
блок с Христина Христова и 
симеон иванов  

09:20 100% будни - сутрешно ток-
шоу с надежда иванова и 
стефан а. Щерев 

11:00 култура.БГ - предаване за кул-
тура с димитър стоянович 

12:00 по света и у нас  
12:25 новини на турски език 
12:35 малки истории /п/ 
12:45 телепазарен прозорец 
13:00 последният печели - забавно 

семейно куиз шоу/п/ 
14:15 вечните тайни - аним. филм 
14:45 пакостникът Чорапчо - ани-

мационен филм  
15:00 анн с двойно "н" 3 - тв филм /9 

епизод/  
15:45 телепазарен прозорец 
16:00 Бързо, лесно, вкусно 
16:30 светът и ние  
17:00 местни избори 2023: диспути 
18:00 по света и у нас  
18:30 още от деня - коментарно 

предаване  
19:00 последният печели - забавно 

семейно куиз шоу 
20:00 по света и у нас  
20:30 местни избори 2023 
20:50 спортни новини  
21:00 референдум с добрина 

Чешмеджиева  
22:00 любов в окови - тв филм  

/10 епизод/  
23:00 по света и у нас  
23:25 повратна точка - тв филм  

/5 епизод/ (16) 
00:20 светът и ние /п/  
00:50 100% будни - сутрешно ток-

шоу с надежда иванова и 
стефан а. Щерев /п/ 

02:25 култура.БГ - предаване за 
култура с димитър стояно-
вич /п/  

03:25 анн с двойно “н” 3 - тв филм  
/9 епизод/п/  

04:10 домът на вярата - Горново-
денски манастир “свети 
света кирик и Юлита” /п/ 

04:40 Бързо, лесно, вкусно /п/ 
05:10 по света и у нас /п от 20:00 ч/

 06:00 "тази сутрин" - информаци-
онно предаване с водещи 
Златимир Йочев и мария 
Цънцарова  

09:30 "преди обед" - токшоу с во-
дещи десислава стоянова 
и петър дочев  

12:00 bTV новините - обедна еми-
сия  

12:30 "комиците и приятели" - ко-
медийно шоу  

13:30 "стани богат" - телевизи-
онна игра с водещ михаил 
Билалов /п./  

14:30 "скъпи наследници" - сери-
ал  

15:30 "почукай на вратата ми" - 
сериал  

17:00 bTV новините  
17:20 "лице в лице" - публици-

стично предаване с воде-
ща Цветанка ризова 

18:00 "стани богат" - телевизи-
онна игра с водещ михаил 
Билалов  

19:00 bTV новините - централна 
емисия  

20:00 "Фермата: нишката на жи-
вота" - риалити, с.9 

22:00 премиера: "опасно изку-
шение" - сериал, с.6, еп.50 

23:00 bTV новините - късна еми-
сия  

23:35 "добрият доктор" - сериал, 
с.4, еп.15

00:25 “като на кино” - предаване 
за кино  

00:35 “столичани в повече” - се-
риал, с.11, еп.2 

01:40 “марлон” - сериал, с.2, еп.5 
02:10 bTV новините /п./ 
02:50 “преди обед” - токшоу с во-

дещи десислава стоянова 
и петър дочев /п./ 

04:45 “светът на здравето” - 
здравно предаване с воде-
ща д-р неделя Щонова /п./ 

05:20 “лице в лице” - публици-
стично предаване с воде-
ща Цветанка ризова /п./ 

 06:00 "Здравей, България" - су-
трешен блок  

09:30 "на кафе" - предаване на 
NOVA  

12:00 новините на NOVA 
12:30 "наследство" (премиера) - 

сериен филм  
13:30 "свободна да избира" (пре-

миера) - сериал 
15:00 "не ме оставяй" (премиера) 

- сериен филм  
16:00 новините на NOVA 
16:10 "пресечна точка" - публи-

цистично шоу  
17:00 "семейни войни" (нов се-

зон) - телевизионна игра 
18:00 "сделка или не" (премиера) 

- телевизионна игра 
19:00 новините на NOVA - цен-

трална емисия  
20:00 "игри на волята: България" 

(премиера) - риалити, се-
зон 5  

22:00 "алея на славата" (премие-
ра) - сериал, сезон 1 

23:00 новините на NOVA 
23:30 "военни престъпления" - 

сериал, сезон 13 
00:30 “престъпни намерения” - 

сериал, сезон 13 
01:20 “пожарникарите от Чикаго” 

- сериал, сезон 11 
02:00 “дъщерята на посланика” - 

сериен филм  
03:40 “ти разкажи, Черно море” - 

сериен филм  
05:20 “пресечна точка” - публи-

цистично шоу /п/

 10:00 академия Здравитал

11:00 EuroTV Shop  

11:30 психологически портрет 

12:30 EuroTV Shop  

13:00 новини  

13:15 Честно казано 

15:15 новини  

15:30 EuroTV Shop  

16:00 делници 

19:30 новини  

20:00 Часът на избора 

21:00 разследването на валя 

ахчиева 

22:00 денят с веселин дрем-

джиев

23:00 новини  

23:30 седмичник с владо Бере-

ану 

00:30 вечните песни на България 

01:30 EuroTV Shop  

03:30 разследването на валя 

ахчиева 

04:30 Часът на избора 

05:30 светът и всичко в него

06:30 делници

православен календар

свети мъченик арета и неговата 
дружина били посечени с меч, защото 
не предали вярата си

св. мъченик арета е живял във вто-
рата половина на петия и първата поло-
вина на шестия век. Бил жител на град 
негран, в омиритската страна, наричана 
в св. писание сава. в негран и изобщо в 
тая страна имало много християни. общо 
в страната преобладавали юдействащи 
евреи.

Царят на омиритските евреи, разбит 
от благочестивия етиопски цар, решил да 
отмъсти за това на християните в своите 
владения. с тая цел нападнал негран, 
храбро защитаван от жителите. като не 
могъл със сила да го превземе, послужил 
си с измама - да бъде доброволно пуснат 
в града. като влязъл в града, той изловил 
най-първите християни, начело с арета, 
влиятелен християнин, отличаващ се с 
дълбоко благочестие. Юдействащият цар 
поискал от заловените християни да се 
откажат от вярата си, да похулят разпна-
тия иисус, да покажат презрение към св. 
кръст и да почнат да юдействат. всички 
единодушно заявили, че не могат да се 

отрекат от вярата, в която са кръстени.
жестокият цар евреин, за да сплаши 

християните, заповядал да изгорят на 
клада всички свещеници, дякони, монаси 
и монахини. арета с голямата му дружи-
на от 240 души бил предаден на страшни 
изтезания. 

като видял тяхната непреклонност, 
царят осъдил всички на смърт. отвели 
светиите при един поток, наричан одиас, 
за да ги погубят чрез посичане. когато 
стигнали посоченото място, те се преда-
ли на усърдна молитва.

още по време на молитвата воините 
започнали да убиват светиите. най-на-
пред отсекли главата на светия и велик 
арета, като предводител на християните, 
а подир това и на всички останали свети 
мъченици. по такъв начин всичките мъ-
ченици приели блажена кончина. 

по милостта на Божията майка и по 
вярата на евфимия, тя се излекувала

днес тържествено отбелязваме праз-
ника на иконата на Божията майка "всех 
скорбящих радост" - "радост за всички 
скърбящи". този празник възниква в края 

на ХVII век, когато през 1688 г. родната 
сестра на московския патриарх Йоаким 
- евфимия, била неизлечимо болна. по-
ложението й се влошило много, но тя се 
укрепявала духом единствено с молитва 
към Божията майка и въпреки наглед 
безнадеждното си положение, твърдо се 
надявала да получи облекчение. и дейст-
вително, тази вяра спасила болната. 
веднъж, когато евфимия рано сутринта 
дълго и усърдно се молела с иисусовата 
молитва, а след това с помощта на тези, 
които се грижели за нея, се повдигнала 
малко на постелята и със сълзи от дъл-
бините на душата си се обърнала към не-
бесната Царица, тя дочула сладкия глас 
на Богородица: "евфимия, ти така дълго 
страдаш. Защо не прибягваш към Цели-
телката на всички. в храма на преобра-
жението на моя син в ординка е моят 
образ, наричан "радост на всички скър-
бящи". повикай свещеника на църквата 
заедно с този образ, и когато той отслу-
жи молебен с водосвет, ти ще получиш 
изцеление от своята болест. а когато оз-
дравееш, не забравяй моето милосърдие 
към теб и разказвай за него на другите 
- за прослава на моя син иисус Христос 

и на моето име!" по милостта на Божията 
майка и по вярата на тази християнка Бог 
извършил чудо и тя се излекувала.

Църквата почита на 24 октомври св. мчк арета. св. Богородица “всех скорбящих радост” (Молебен за децата с увреждания)
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Владимир НИКОЛОВ

Левски победи трудно с 1:0 
Черно море в интригуващ мач от 
14-ия кръг на еfbet Лига и нанесе 
първа загуба на варненци през 
сезона. 21-годишният Джавад 
Ел Джемили (57) вкара един-
ствения гол в мача. 

варненци останаха десет 
още в 22-ата мин., когато влат-
ко Дробаров бе изгонен с червен 
картон заради груб фаул срещу 
Ел Джемили и след проверка с 
вАр.

Черно море остава втори с 29 
т. - с 1 след лидера Локо (пд) и 1 
пред ЦскА. Левски е четвърти 
с 26, но “армейците” и “сините” 
имат по 1 отложен мач. 

сектор “Б” на “Герена” ос-
тана празен заради наказанието 
на “сините” след вечното дерби 
с ЦскА (1:1). 

на вратата на домакините се 
завърна 35-годишният николай 
михайлов, а доскорошният ти-
туляр пламен Андреев бе извън 
групата за двубоя. на пейката 
останаха и националите Андри-
ан краев и кристиан Димитров. 

Голмайсторът на Черно море 
Атанас илиев също бе резерва, 
но се появи в игра в края. 

краев получи фланелка с 
№100 за 100 мача за Левски.

вече с човек повече, дома-
кините грешаха доста и не съз-
даваха опасности за защитата на 
“моряците”. 

след паузата николай кос-
тов извади Асими Фадига и 
пусна рикардиньо, за да засили 
атаката. 

Бързоногият Ел Джамили 
(57) напредна на скорост и стре-
ля от границата на наказателно-
то поле. националът Дюлгеров 
успя да докосне топката, но тя се 
отби в гредата и се озова в мре-
жата му за 1:0.

илиан илиев и играчите му 
имаха претенции към съдията за 
нарушение срещу Брено тейше-
йра преди атаката за попадение-
то, започната от Хосе кордоба.

Десетина минути по-късно 
Уелтън претендираше за дузпа 
заради фаул на национала вик-
тор попов, но съдията попов не 
се подлъга. 

Левски във втори пореден 
мач на “Герена” успя да бие Чер-
но море.

Георги Дерменджиев замени 
ивайло петев начело на Лудого-
рец. опитният спец се завръща в 
разград за третия си престой като 
треньор. 68-годишният пловдив-
чанин води “орлите” на два пъти 
между 2014 и 2017 г., а преди 
това три сезона бе помощник на 
петев.

вчера сутринта тренировката 
беше водена от светослав Дяков и 
иван Цветков. с петев си тръгва 
и по-голямата част от щаба му.

петев бе уволнен, след като 
шампионите завършиха 0:0 като 
гост на Арда в кърджали в XIV 
кръг и изостават на 6 т. от върха.

недоволството срещу досе-

гашния наставник изкристализира 
в европейските мачове с олимпия 
и нордселанд. срещу словенци-
те Лудогорец отпадна нелепо в 
Шампионската лига, а с датчани-
те претърпя най-тежкото си пора-
жение - 1:7.

Дерменджиев ще дебютира в 
четвъртък, когато Лудогорец гос-
тува на турския гранд Фенербахче 
в Лигата на конференциите.

петев се завърна начело на 
“орлите” през март, когато за-
мени Анте Шимунджа. в начало-
то на октомври той подаде остав-
ка заедно с цялото ръководство 
на “зелените” след разгрома от 
нордселанд.

Бившият напада-
тел на Ювентус, ман-
честър сити, Левски и 
други клубове - валери 
Божинов, сътвори го-
лова фиеста при дебю-
та за 21-вия си отбор в 
кариерата - оФк кос-
тенец. Божигол зарадва 
феновете на стадион 
“Георги Бенковски” в 
костенец с майсторски 
изпълнения с топка-
та, която прати четири 
пъти във вратата на 
гостите. 37-годишният 
нападател игра цял мач 
за домакините, които 

разгромиха с 6:1 мъти-
вир (ихтиман).

Два гола за побе-
дата добави бившият 
нападател на славия и 
Черно море радослав 
василев.  

оФк костенец е ли-
дер в източната подгру-
па в областната група на 
софия с пълен актив от 
21 т. след 7-ия кръг. 

след мача Божинов 
уважи феновете и не 
отказа снимка на нито 
един. Дори играчите на 
съперника поздравиха 
дебютанта.

XIV кръг
Арда - Лудогорец 0:0; Хебър - 

Славия 1:0 Г. вълчев (90+8-д); Лев-
ски - Черно море 1:0 Ел Джемили 
(57); ЧК: Дробаров (Ч-22).

 1. локо пд 14 9 3 2 28:14 30    
 2. Черно море 14 8 5 1  23:11 29    
 3. ЦСка 13 8 4 1 19:8 28    
 4. левски 13 8 2 3 22:9 26    
 5. лудогорец 12 7 3 2  30:8 24    
 6. Арда 12 7 2 3 21:8 23    
 .................................................................................
 7. цСКА 1948 12 6 4 2 13:7 22    
 8. Хебър 14 5 4 5 16:15 19    
 9. Крумовград 14 5 3 6 13:18 18
10. Берое 14 5 2 7 13:21 17    
 .................................................................................
11. Ботев Пд 14 4 3 7  20:21 15    
12. локо Сф 14 4 2 8 10:23 14    
13. Пирин 14 3 2 9 8:21 11    
14. Ботев Вр 14 3 1 10 9:27 10    
15. Славия 13 2 2 9 7:24 8    
16. Етър 13 1 2 10 9:26 5

XV кръг
Сряда, 17.30: Етър - Ботев вр; 

четвъртък, 12.30: Ботев пд - Локо 
сф; 15.00: Черно море - пирин; 17.30: 
ЦскА 1948 - Локо пд; петък, 14.00: 
славия - крумовград; 16.30: ЦскА - 
Арда; 19.00: Берое - Левски; неделя, 
18.15: Лудогорец - Хебър.

XIV кръг
Янтра - ЦСКА 1948-2 0:1 Зинга 

(81); Дунав - Струмска слава 1:0 ко-
лев (39); Снощи: септември - Добру-
джа.

рЕзултати

Левски нанесе първа
загуба на Черно море
Наградиха Андриан Краев за 100 мача със „сините”

СНимКА Блиц

Капитанът на Левски Андриан Краев получи фланелка с №100 
от изпълнителния директор Даниел Боримиров, но не игра срещу Черно море

Георги Дерменджиев 
замени Петев в Лудогорец

Фиеста на Божигол 
за 21-вия му отбор
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ТРОПС
16 

Футбол
Шампионска лига
по Макс спорт 1
22.00 унион - Наполи 

по Макс спорт 2
22.00 Ман Юнайтед - Копенхаген

по Макс спорт 3
17.00 брага - Реал М
19.45 Галатасарай - байерн М
22.00 Севиля - Арсенал
0.20 Шампионска лига (обзор)

по Макс спорт 4
19.45 Интер - Залцбург
22.00 брага - Реал М

по ДиеМа спорт 2
22.00 лестър - Съндърланд

по Нова спорт 
21.00 Ал-Насър - Ал-Духаил

по Макс спорт 1
теНИС
15.00 турнир във Виена (мъже)

Гледайте

макс верстапен триумфира в старта 
за Гран при на САЩ и спечели победа 
№50 във Формула 1. нидерландецът 
триумфира за пети пореден път на те-
риторията на Съединените щати след 
успехите в остин и маями през послед-
ните две години. Победата му е 15-а за 
2023 г. така устремилият се към трета 
поредна световна титла ас на ред Бул 
изравни собствения си рекорд от 2022 г. 
за най-много успехи в един сезон. 

макс стартира шести и изпита из-
вестни затруднения да напредне. Ак-
туалният шампион имаше нужда от 11 
обиколки, за да влезе в челната тройка, 
след което с по-ранно първо спиране 
успя да прескочи Люис Хамилтън, но 

не и ранния лидер Ландо норис.
това се случи малко преди среда-

та на дистанцията, когато пилотът на 
макларън допусна неточности. това 
позволи на верстапен да го изпревари в 
28-ата от 56 обиколки. малко след това 
дойдоха и вторите смени на гуми, при 
които нидерландецът запази първата 
позиция, въпреки че норис спря един 
тур по-рано.

това не беше краят на битката за 
първите места. Хамилтън спря три 
обиколки след верстапен и преми-
на към средно твърдите гуми, докато 
двамата водачи бяха с твърди сликове. 
По-меките гуми позволиха на седем-
кратния шампион да изпревари норис 

седем обиколки преди финала. време-
то не стигна на британеца да изпревари 
и верстапен. на финала двамата бяха 
разделени от 2,2 сек. така за трета по-
редна година верстапен и Хамилтън 
завършиха първи и втори в Гран при на 
САЩ, като и в трите случая победата е 
за пилота на ред Бул.

Хамилтън и Шарл Льоклер, кой-
то стартира първи, но завърши шести, 
обаче бяха дисквалифицирани, защото 
болидите им не издържаха техническия 
тест след финала. нарушенията им бяха 
идентични - твърде голямо износване 
на дървената контролна планка на пода 
на болида. това се смята за техническо 
нарушение на правилника, което води 

до директна дисквалификация. 
в историята на Формула 1 това се 

случва за втори път. контролната план-
ка е въведена след трагичните събития 
от Гран при на Сан марино през 1994 г., 
за да се контролира височината на ко-
лите. През същата година михаел Шу-
махер загуби победата си в Гран при на 
Белгия заради твърде голямо износване 
на планката.  

така Ландо норис и карлос Сайнц 
заеха местата на подиума зад победи-
теля.

Следващият старт е в неделя за 
Гран при на мексико Сити, като не е 
предвидено и скоростно състезание.

Българският национал ки-
рил Десподов направи първия си 
голов принос в гръцката Супер-
лига, отчитайки се с асистенция. 
крилото започна като титуляр и 
остана на терена до 70-ата минута 
при победата на неговия ПАок 
с 2:0 над Атромитос в двубой от 
осмия кръг на първенството.

Десподов беше сред най-до-
брите играчи за своя тим. в 43-
тата минута центрира от корнер, 
от който магомед оздоев откри 
с глава. в 51-вата минута капи-
танът на националния тим про-
би в наказателното поле и пусна 
пас към тайсон, но ударът му 
бе изчистен от Лоран Де Бок 
на голлинията. оздоев направи 
феноменална добавка със задна 
ножица и отбеляза втория си 
гол в мача.

Десподов бе заменен в 70-
ата минута от Андрия Живко-
вич. ПАок разделя второто 
място със 17 т. заедно с АЕк и 
Панатинайкос. води олимпиа-
кос с 20 т. Атромитос е предпо-
следен, 13-и, с 3 т.

50-а победа на Верстапен
Дисквалифицираха Хамилтън и Льоклер в САЩ

СнимкА paokfc.gr

Кирил Десподов (в средата) се радва на асистенцията си от корнер 
за гола на руснака Магомед оздоев срещу Атромитос

Първа асистенция на Десподов в ПАОК

Петя Неделчева влезе 
в рекордите на Гинес

най-титулуваната българска бадминто-
нистка Петя неделчева влезе в книгата на ре-
кордите на Гинес. тя е отличена за най-дълго 
разиграване в официален мач - 154 удара. това 
се случва в двубой на 18 март 2010 г. на двой-
ки жени между нея и Анастасия руских (русия) 
срещу японките Шидзука мацуо и мами наито 
на турнира “Swiss Open” в Базел (Швейцария), 
се казва в официалното съобщение на книгата 
на рекордите на Гинес.

неделчева прекрати спортната си кариера 
преди няколко години. тя участва на три олим-

пиади - в Атина 2004, Пекин 2008 и Лондон 
2012. Печелила е шест пъти Европейската купа 
на сингъл и е достигала до четвъртфинали на 
европейски първенства. 

от 2009 г. играе на двойки с рускинята Ана-
стасия руских. Двете имат сребърен медал от 
Европейското първенство в манчестър 2010. 
Двойката стига до трето място в световната 
ранглиста по бадминтон. в кариерата си Петя 
има над 60 титли от различни турнири и 35 сре-
бърни медала. в момента е главен треньор на 
националния отбор на България. 

ЦСкА отложи началото на рекон-
струкцията на ст. “Българска армия”. 
Причината е жалба от бившия зам.-кмет 
на район “красно село” николай весе-
линов до ДнСк, рДнСк и главния про-
курор.

“в деня, в който трябваше да съоб-
щим, че получаваме най-важния за нас 
документ, да разкрием плановете си за 
бъдещето, както и да обявим организаци-

ята ни за последния мач на ст. “Българска 
армия”, с огромно съжаление и разочаро-
вание трябва да напишем друго.

След постъпила жалба в последния 
възможен момент всичко това се отлага 
за неопределено време. След входиране-
то на сигнала, сега същият този професи-
онален жалбоподател е входирал реална 
жалба, заради която, вместо да влезе в 
сила, разрешителното за строеж трябва 

да влезе в съда.
това ще сложи спирачки на всички 

наши планирани дейности и предвидени 
кампании, освен ако лицето не оттегли 
жалбата си в законовия срок. можем 
само да гадаем какви биха били подбу-
дите му да забави проект в полза на цял 
град, но го призоваваме да преосмисли 
решението си, защото няма нито една 
обективна причина да не получим разре-

шително за реконструкция на рушащо се 
съоръжение, което ще превърнем в при-
казно място.

вярваме, че нищо не е в състояние 
да спре изпълнението на целта ни, но и 
недоумяваме как е възможно в правова 
държава всяко намерение за нещо пози-
тивно да бъде поставяно под непрекъс-
нат обстрел и да се случва толкова труд-
но”, обявиха от ЦСкА.

ЦСКА отложи строежа на стадиона


